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 محل انجام محاسبات
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  ل سومسارياضي  

  
)xدوم ة درجة معادل -21 x ) m 2 از  ترتيب بهمضاعف دارد، ة ريش m، به ازاي يك مقدار 5

   مضاعف كدام است؟ة و مقدار ريش mراست به چپ، 

1 (, 
5 52  2 (, 

5 25
4 8  3 (, 

5 25
4 8  4 (, 

5 54   

x)ة معادل -22 )(x ) k    22 3 3 0،… 

  ) جواب حقيقي ندارد.2    قرينه دارد. متمايز ) دو جواب حقيقي1
  مضاعف است.ة ) داراي ريش4  معكوس دارد. متمايز ) دو جواب حقيقي3

xدوم ة درجة معادل  ،mبه ازاي كدام مقدار  -23 (m )x m    2 22 1 2  شد؟با ميمتمايز حقيقي داراي دو جواب  0

1 (m  
1
2  2 (m  

1
2  3 (m  0  4 (m  1  

xة معادلدر مورد  -24 x

x x


 


1  ؟درست است كدام گزينه 11

  ندارد.حقيقي ) جواب 4  جواب دارد. ) دو3  يك جواب مثبت دارد.) 2  جواب منفي دارد. ) يك1

x دوم ةدرج ةدر معادل -25 ( m)x m   22 1 4  كدام است؟ ها  ضرب جواب حاصلها است. مقدار  آنضرب  حاصلبا ها برابر  جوابمجموع ، 0

1( 
2
3  2( 1

3   3(  
2
3  4 (1  

x ةمعادل هاي جوابيكي از چقدر باشد تا  kمقدار  - 26 k

x x x(x )


 

 
3 1
3 xبرابر با  3    ؟ شود 2

1 (3  2 (11   3 (5  4 (7   
xة هاي معادل جواب تعداد -27 x  2 3  كدام است؟ 6

  1 )4  2 )3  3 )2  صفر )1

xة هاي حقيقي معادل اگر مجموع جواب -28 kx  22 1 1برابر با  0
 ؟تر معادله كدام است جواب بزرگگاه  آن باشد،  2

1( 
1
2  2 (1  3( 1  4 (2

3  

xة هاي حقيقي معادل مجموع جواب -29

x x x x

 
 

 2
1 1 5

   كدام است؟ 1

1 (1  2 (1  3 (2  4صفر (  
xة هاي معادل جواب -30 x   3 2 1  اند؟ چگونه 1

  ) دو جواب حقيقي متمايز دارد.2    ) يك جواب مضاعف مثبت دارد.1
  ) يك جواب مضاعف منفي دارد.4    ) فاقد جواب حقيقي است.3

  هاي درجة دوم معادله و تابع
(از فرمول حل معادلات درجه دوم در حالت كلي 

  تا كاربردهاي معادله درجة دوم)
  82تا  62هاي  صفحه

forum.konkur.in



  6صفحة:   انساني نظام قديماختصاصي   98بهمن  11آزمون غيرحضوري 
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 اقتصاد

  
 هـا  و مردم به آن تري دارند ن بيشكردند، به تجربه دريافتند كه بعضي از كالاها مشتريا تدريج كه كالاهاي خود را با هم مبادله مي ها به انسان -31

و در  …ف، در تبـت  ددر هندوستان ص … ،. البته در هر منطقه كالايي خاص مورد توجه بود؛ مثلاً در ايراندهند تري نشان مي علاقة بيش
 تري داشت. پوست سمور خواهان بيش …

  چاي ـ غلات ـ روسيه) 2    غلات ـ چاي ـ چين) 1
 اي ـ غلات ـ چينچ) 4    غلات ـ چاي ـ روسيه) 3

 كند؟ زير را به درستي كامل مي جاهاي خالي كدام گزينهعبارات  -32

  است. …الف) واحد ارزش در اتحادية اروپا 
  .دهد مي …ب) بانك مركزي در حالت تورم، نرخ تنزيل مجدد را 

  گويند. مي …كند،  هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي كنترل پول و حفظ ارزش آن اعمال مي به سياستپ) 
  باشد. …تواند  ت) يكي از علل به وجود آمدن تورم در يك جامعه، مي

  .نيز باشد …تواند  ث) در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مي
  هاي آتي   پولي، ت) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه، ث) وسيلة مناسبي براي پرداخت هاي ، پ) سياستالف) يورو، ب) افزايش) 1
  هاي مالي، ت) پائين آمدن نسبت ذخاير قانوني، ث) وسيلة پرداخت در مبادلات ، پ) سياستف) پوند، ب) كاهشال) 2
  هاي آتي يلة مناسبي براي پرداختهاي پولي، ت) فزوني تقاضا بر عرضه، ث) وس ، پ) سياستكاهشالف) يورو، ب) ) 3
 هاي مالي، ت) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه، ث) وسيلة پرداخت در مبادلات الف) يورو، ب) افزايش، پ) سياست) 4

 كنـد، سـطح عمـومي    اي رواج پيـدا مـي   طولاني مدت و به شكل گسـترده ة شود و بيكاري در يك دور زماني كه اقتصاد كشور دچار ركود مي -33
 يابد. براي رهايي از اين وضعيت: ها و توليد كاهش مي قيمت

  شود؟ كار گرفته مي شود و كدام سياست به الف) كدام نهاد وارد عمل مي
  ب) اعمال كدام روش به بهبود وضعيت موجود كمكي نخواهد كرد؟

  يابد. مي …ها نزد بانك مركزي  ج) در اين شرايط ذخاير قانوني بانك
  زي ـ سياست انبساطي پول، ب) كاهش نرخ تنزيل مجدد، ج) افزايش) الف) بانك مرك1
  ها ـ سياست انقباضي پول، ب) سياست بازار باز، ج) كاهش ) الف) كانون بانك2
  ) الف) بانك مركزي ـ سياست انقباضي پول، ب) افزايش نرخ تنزيل مجدد، ج) افزايش3
  زار باز، ج) كاهش) الف) بانك مركزي ـ سياست انبساطي پول، ب) سياست با4

 ؟استهاي زير  مبين پاسخ صحيح پرسش كدام گزينه -34

  توانند كدام اقدام زير را انجام دهند؟ ها به نقدينگي نياز داشته باشند، مي الف) در صورتي كه بانك
  ها خواهد داشت؟ ب) افزايش نرخ تنزيل مجدد چه تأثيري بر بانك

  شود چه نام دارد؟ ي به وديعه گذاشته ميهاي مردم كه نزد بانك مركز ج) درصدي از سپرده
دهـي   ب) افـزايش قـدرت وام   تري در بانك مركزي تنزيل مجدد كننـد.  توانند سفته، برات و ساير اوراق اعتباري مردم را با بهرة بيش ميالف) ) 1

  ها، ج) سپردة بين بانكي بانك
دهـي   قـدرت وام  كـاهش ب) تري در بانك مركزي تنزيل مجدد كننـد.   هرة بيشتوانند سفته، برات و ساير اوراق اعتباري مردم را با ب ميالف) ) 2

  ها، ج) سپردة بين بانكي بانك
دهـي   قـدرت وام كـاهش  ب) در بانك مركزي تنزيل مجـدد كننـد.    تري كمبهرة  و ساير اوراق اعتباري مردم را به توانند سفته، برات ميالف) ) 3

  قانونيها، ج) سپردة  بانك
دهـي   ب) افـزايش قـدرت وام  در بانك مركزي تنزيل مجـدد كننـد.    تري كمبهرة  و ساير اوراق اعتباري مردم را با نند سفته، براتتوا ميالف) ) 4

 قانونيها، ج) سپردة  بانك

  پول
  124تا  109هاي  صفحه

forum.konkur.in



  7صفحة:   انساني نظام قديماختصاصي   98بهمن  11آزمون غيرحضوري 
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 ؟هاي زير است كند و بيانگر پاسخ صحيح پرسش عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي كامل مي -35

  بود. …ها  ترين آن در اين زمينه باز هم مشكلاتي وجود داشت كه مهم ،د پول فلزي بر جامعة بشريالف) با وجود تأثيرات زيا
كاهند و در  كنند كه از مقدار پول نقد در گردش مي هايي استفاده مي مردم در معاملات خود براي پرداخت از شيوه ،ب) امروزه در اكثر كشورها

  گيرد. ت ميصور …پرداخت از طريق  ،ها اغلب اين شيوه
% تورم در قيمت اين كالا داشته باشيم، قيمت اين كالا در 20تومان باشد و  3500) چنانچه در كشوري فرضي قيمت كالايي در ابتداي سال ج

  ؟خواهد بودسال چند تومان  يانتها
  4200هاي اعتباري، ج)  الف) محدود بودن ميزان طلا و نقرة در دسترس بشر، ب) كارت) 1
  4500هاي اعتباري، ج)  دود بودن ميزان طلا و نقرة در دسترس بشر، ب) كارتالف) مح) 2
  4200، ب) چك، ج) ها آن ونقل دشوار و حمل طلا و نقره الف) حجم زياد) 3
 4500، ب) چك، ج) ها آن ونقل دشوار و حملطلا و نقره الف) حجم زياد ) 4

 ؟ستنيهاي زير جزء مشكلات مبادلة پاياپاي  يك از گزينه كدام - 36

  زمان دو طرف به مبادله عدم تمايل هم) 1
  نبودن يك معيار سنجش ارزش) 2
  ها ونقل آن ) دشواري حمل3
 انداز فردي نبود وسيلة پس) 4

  كنند؟  پول را بيان مي هريك از موارد زير، كدام وظيفة  ترتيب به -37
  آسان كردن كار خريد و فروش كالاهاي مختلف  -
شوند و اين فـرد بايـد مبلغـي را بـراي درمـان       ها بيمار مي رأس از آن 3كند. ناگهان پس از چند روز  مي رأس گوسفند خريداري 10فردي  -

  گوسفندان هزينه كند.
  كند. شخصي كه براي مهاجرت پول خود را با توجه به واحد ارزش خاص آن كشور، تبديل مي -
  صورت اقساطي خريد كالاها و خدمات به -
  ي بانكيها رد و بدل كردن حواله -
انـداز و   انداز و حفظ ارزش ـ وسـيلة پرداخـت در مبـادلات ـ وسـيلة پـس        هاي آتي ـ وسيلة پس  ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت 1

  حفظ ارزش
  ادلاتهاي آتي ـ وسيلة پرداخت در مب انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پس2
  هاي آتي انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت هاي آتي ـ وسيلة پس ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت3
  هاي آتي هاي آتي ـ وسيلة پرداخت انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پس4

ترتيـب   به 93و  92، 91هاي  واحد پولي و نرخ تورم در سال 100معادل  90ها در سال  فرضي سطح عمومي قيمت فرض كنيد در يك جامعة -38
  چند واحد پولي است؟ 93و  92هاي  ها در سال درصد باشد، در اين شرايط اختلاف سطح عمومي قيمت 30و  25، 12

1 (28  2 (42  3 (44  4 (24  
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 محل انجام محاسبات

 فرضي است، با توجه به اين اطلاعات:ة به يك جامعاطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط  -39

  پولي واحد 2200  اسكناس  1

  پولي واحد 1500  هاي ديداري و غيرديداري مردم مجموع سپرده  2

  پولي واحد 350  هاي جاري مردم موجودي حساب  3

1  ارزش مسكوكات مردم معادل  4
  هاي جاري مردم موجودي حساب 5

  پولي واحد 480  دار مردم هاي مدت وجودي سپردهم  5

  چند واحد پولي است؟ الف) ميزان نقدينگي

  پولي است؟ دچند واح انداز پسة ب) ميزان سپرد  

  است؟ چه ميزانج) حجم پول در گردش در اين جامعه،   

  واحد پولي 2620، ج) 760، ب) 3077) الف) 1

  واحد پولي 2260، ج) 670، ب) 3077) الف) 2

  واحد پولي 2620، ج) 670، ب) 3770الف)  )3

  واحد پولي 2260، ج) 760، ب) 3770) الف) 4

 رو، در رابطه با قدرت خريد پول: با توجه به نمودار تصويري روبه -40

  شود قدرت خريد پول دستخوش تغيير است؟ الف) چرا گفته مي

  ب) پول در مقابل چه چيزي ارزش خود را حفظ نكرده است؟

  د پول جامعه وابسته به چيست؟ج) قدرت خري

  غيرمستقيم است؟ة پول با چه چيزي يك رابطة د) رابط

  هـ) يكي از دلايل مهم كاهش قدرت خريد پول در جامعه چيست؟

  كاهش قدرت خريد پول، كدام است؟ة و) نتيج

هـا، د) سـطح    ، ج) سطح عمومي قيمتها ) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند، ب) سطح عمومي قيمت1

  ها، هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم عمومي قيمت

هـا، ج) نقـدينگي، د)    ) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است، ب) سـطح عمـومي قيمـت   2

  ضاي كل جامعه، و) وجود تورمها، هـ) نابرابري عرضه و تقا سطح عمومي قيمت

هـا، د) سـطح    نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند، ب) حجم پول در گردش، ج) سطح عمـومي قيمـت  ل ) الف) چون يك واحد پو3

  ها، هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه، و) وجود تورم ركودي عمومي قيمت

يي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است، ب) حجم پول در گردش، ج) نقدينگي، د) سطح ) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفا4

  ها، هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم ركودي عمومي قيمت
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  چهارم سال ادبيات فارسي 
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -41

  تو رها كن ديو را تا زو بباشي خود رها/ جويي ز ديو؟  آز ديو توست چندين چون رها) 1

  ديدة اهل طمع به نعمت دنيا / پر نشود همچنان كه چاه به شبنم) 2

  چون چشم نرگس دست چون دست چنار تان آباد گيتي چند بايد داشت حرص / چشم در فريب )3

  ها  وسته همي درند بر منبر گريبانن پس / كه پياز را نبيني حرص اين جهال بدكردار) 4

  ؟نداردكدام بيت با ساير ابيات قرابت معنايي  -42

  ديگرست ةپرست / كه هر ساعتش قبل مبر طاعت نفس شهوت) 1

  پيچ پيچ ةوددو چشم و شكم پر نگردد به هيچ / تهي بهتر اين ر) 2

  اي پسر تلخي مردنم / به از جور روي ترش بردنم بگفت) 3

  / دگر بانگ دارد كه هل من مزيد؟ يدوقچو دوزخ كه سيرش كنند از ) 4

 تري دارد؟ با كدام بيت تناسب معنايي بيش» ها هست بسي محرم اسرار كجاست؟ كس است اهل بشارت كه اشارت داند / نكته  آن«بيت  -43

  رسان من و توست چه ميان من و توست/ تا اشارات نظر نامه  سي آن) نشود فاش ك1

  سراي عشق، نامحرم نشاط غم نشاط/ هست در خلوت) عاشقان را ره ندارد در دل پر 2

  ) به هر نامحرمي عاشق لب اظهار نگشايد/ گل اين باغ، دفتر در حضور خار نگشايد3

  درفتد از سوز درونمتش به قلم Ĥ) بيم است چو شرح غم عشق تو نويسم/ ك4

  تناسب دارد. …بيت گزينة  جز بهبا همة ابيات » زده سرگشته گرفتار كجاست باز پرسيد ز گيسوي شكن در شكنش / كاين دل غم«مفهوم بيت  - 44

  عاشقان به كمندت / كه هر كه را تو بگيري ز خويشتن برهاني به پاي خويشتن آيند) 1

  رود بسته به زنجير مي / بيچاره پاي ش ز پيشا بستي دلم به زلف و همي راني) 2

  باز دل سوداي آن زنجير مو از سر گرفت / آتشم بنشسته بود، از شمع رويش درگرفت) 3

  رود كين به پاي خويش به زنجير ميديوانه شد دلم ره زلف تو برگرفت / مس) 4

  ؟يك از ابيات زير تصويرسازي يكساني با بيت زير دارد كدام -45

  »زده سرگشته گرفتار كجاست شكن در شكنش / كاين دل غم يباز پرسيد ز گيسو«

  عهد كردم گر رهايي يابم از كنج قفس / جز به دام زلف او ديگر نبندم دل به كس) 1

  ور چنين زير خم زلف نهد دانة خال / اي بسا مرغ خرد را كه به دام اندازد) 2

  شكنش جاي دلم ساي دلم / چه كند گر نكند در چون اسير است در آن زلف سمن) 3

  خاطري خواهي مرا آواز كن آويز تو نيست / گر پريشان كس چو من آشفته زلف دل) 4

  سبك عراقي
  )15و  14 هاي (درس 

  سبك هندي
  109تا  94  هاي صفحه
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  هستند؟ نادرست تماماً  هاي كدام گزينه گزارهبا توجه به موارد ذكر شده  - 46

  موجب پيدايش واسوخت شد.گويي  الف) افراط در واقعه

  است. هاي فكري سبك هندي انديشي از ويژگي نازك گويي و ب) تازه

  ج) محتشم كاشاني، كليم كاشاني و سلمان ساوجي از شاعران معروف سبك هندي هستند.

  شمار آورد. توان از نثرهاي سادة سبك هندي به د) اسكندرنامه را مي

  دب ـ ) 2    الف ـ ب) 1

  ـ ج ب) 4    دج ـ ) 3

  شود؟هاي ادبي سبك هندي ديده ميويژگي در بيت كدام گزينه -47

  كنم صورت خيال تو را/ همي گذارم با آب چشم و با رخ زردكه قبله  ) جز آن1

  سازد جدا) پردة شرم است مانع در ميان ما و دوست/ شمع را فانوس از پروانه مي2

  ديده به مي ناب ربايم/ آري عدوي خواب جوانان مي ناب است ) من خواب ز3

  بقا اي دوست)  بيا كه بي تو مرا برگ زندگاني نيست/ بيا كه بي تو ندارم سر 4

  ؟گويد در كدام گزينه شاعر از موضع متفاوتي با معشوق سخن مي -48

  شكن اي باد خزان / گر خود انصاف كني مستحق نفريني كن و دل تو چنين خانه) 1

  كند وفا / جاي ديگر روشنايي مي شمع جانم را بكشت آن بي) 2

  جر تو بر من رواستگر بنوازي به لطف ور بگدازي به قهر / حكم تو بر من روان، ز) 3

  اي يعني چه اي يعني چه / مست از خانه برون تاخته ناگهان پرده برانداخته) 4

 با كدام بيت، متناسب است؟» ها دهد از شعله زرين بال سهل است اگر بال و پري نقصان اين پروانه شد / كان شمع سامان مي«مفهوم بيت:  -49

  ها انداخت در جگرم آفتابسوز / ز داغ  من سوخت عشق عالمة ) اگر ستار1

  ) اگرچه آب زلال است زندگاني خلق / بسي چو ماند چون زهر گردد آب زلال2

  ) ور چو پروانه دهد دست فراغ بالي / جز بدان عارض شمعي نبود پروازم3

  ديوار طلبة طلبان رخن ) چون نداري پر و بالي كه به جايي برسي / چون سلامت4

  ؟است متفاوتاير ابيات مفهوم خال در كدام بيت با س -50

  شيوه و ناز تو شيرين خط و خال تو مليح / چشم و ابروي تو زيبا قد و بالاي تو خوش) 1

  فرياد كه از شش جهتم راه ببستند / آن خال و خط و زلف و رخ و عارض و قامت) 2

  ها ها پنهان شده در پردة اجمال ها / تفصيل اي دفتر حسن تو را فهرست خط و خال) 3

  اي از غاليه بر ياسمن است آن سيمين بناگوش / يا نقطه ةال است بر آن صفحخ) 4
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  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و 
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  كاملاً درست است؟» فرمانرواي ملك سخن«كدام گزينه دربارة آثار  -51
  ابوبكر بن سعد زنگي است. ) اولين اثر مدون او در موضوع اخلاق، تربيت، سياست و اجتماعيات، در ده باب به نام1
  شود و مشتمل است بر موضوعات حماسي و مدح و اندرز و مرثيه. ) قصايد عربي او هفتصد بيت مي2
  ) غزلياتش شامل سه بخش (كتاب) است: طيبات، بدايع و غزليات قديم.3
  ر اوست.در مدح و اخلاق و چندين رسالة ديگر به نثر در موضوعات گوناگون از آثا الملوك نصيحة) 4

  شود؟ الدين پر مي با كدام يك از آثار شيخ مصلح ترتيب بهجاهاي خالي زير  -52
بينيم، در كنار آن  هايش در .... مي ها و تلخي در .... همه چيز در جاي خود قرار دارد. اگر دنياي واقعي و ملموس آدميان را با همة شيريني«

هاي پارسامنشانه را در  رسند. دنياي زهد و موعظه كه همگان در آن يكسره به مراد ميدنياي پاك و خواستني و سراسر آرماني .... هم هست 
  »بينيم. ز عاطفة .... پراكنده مي.... و آشكارترين رموز عاشقي و معيارهاي زيباپسندانه را در فضاي سرشار ا

  ) كليات سعدي ـ بوستان ـ گلستان ـ غزليات ـ قصايد1
  غزليات ـ كليات سعدي ) گلستان ـ بوستان ـ قصايد ـ2
  ) كليات سعدي ـ گلستان ـ بوستان ـ قصايد ـ غزليات3
  ) بوستان ـ گلستان ـ غزليات ـ قصايد ـ كليات سعدي4

 ؟در كدام گزينه اثر مورد نظر به درستي معرفي شده است -53

  ر علاءالدين است.هاي خضرخان پسر امير گجرات با دولراني دخت مثنوي خضرخان و دولراني در موضوع ماجراي عشق) 1
  الدين صاحب ديوان جويني است. ها در ستايش شمس اي از چند قطعة فارسي و عربي است كه همة آن سعدي مجموعه صاحبية) 2
  الاسرار نظامي سروده است. الانوار را بر وزن و شيوة مخزن گنج نظامي است كه در آن مطلع ترين تقليد از پنج خمسة اميرخسرو، تقريباً موفق) 3
  اي از حيات شاعري وي تعلق دارد. ديوان اميرخسرو شامل چهار بخش مجزاست و هر بخش آن به اشعار دوره) 4

 . … جز بهاند؛  ها دربارة اميرخسرو دهلوي صحيح بيان شده تمامي گزينه -54

  است. كه شاعري صاحب ابتكار نيست، در لفظ و معني از لغزش مصون مانده  با اين) 1
  اي در شعر و شاعري نگشوده است. فته است، راه تازهچنان كه خودش گ) 2
  زبان دانست. گوي غير پارسي توان او را بزرگترين شاعر پارسي مي) 3
  نشان داده است.» اعجاز خسروي«در كتاب  او علاوه بر شاعري، نويسنده و مورخ هم بود و مهارت خود در نثر را) 4

 ؟ت هستندكدام دو عبارت زير از نظر تاريخ ادبيات درس -55

  الف) نظريات ارسطو دربارة هنر و ادبيات با وجود اطلاعات جالب و ارزشمند آن امروزه ديگر قابل استفاده نيست.
  ديسه به نظم كشيده شده است، جنگ يونان با ترواست.واي كه در ا ترين واقعه ب) مهم

  وم يونان است.هاي منظ نامه ج) كتاب بوطيقاي ارسطو حاوي اطلاعاتي دربارة شعر و نمايش
  ديسه نخستين آثار هنري ملت يونان باشند.ورسد كه ايلياد و ا د) به نظر نمي

 د ـ ج) 4  ج ـ الف) 3  د ـ ب) 2  ج ـ ب) 1

 نخستين هنرمندي باشد كه زن در آثار او مقامي والا يافته است.… شايد  - 56

  بوكاچيو) 4  دانته) 3  پترارك) 2  جان ميلتون) 1
 ؟ت و مكاتب اروپا از قرن پانزدهم ميلادي به بعد صحيح استكدام عبارت دربارة ادبيا -57

  در حقيقت، اومانيسم، نوعي بازگشت به دوران ادب و هنر گذشته است.) 1
هـا برهنـه و در مركـز     انسـان شوند،  ديده مي ها و كليساها در نمازخانهكه ميكل آنژ تنديسگر بزرگ دوران اومانيسم بود كه در اكثر آثار او ) 2

  اند. توجه
  بوده است.» آمرزش«اثر مشهور دانته، كمدي الهي، احتمالاً الگوي ابوالعلاي معريّ در نوشتن كتاب ) 3
  كند. در كمدي الهي، ويرژيل (مظهر احساس انساني)، دانته را در سفرش راهنمايي مي) 4

  :)1بيات (اد تاريخ
 هاي هنر و  عصر سعدي، از سرچشمه

هاي ادبي يونان، ادبيات اروپا و مكتبانديشة 
  182تا  160هاي  صفحه

  :)2ادبيات ( تاريخ
  عصر نيما

  )18و  17 هاي (درس 
  163تا  141هاي  صفحه

  :هاي ادبي آرايه
  بديع معنوي

  تضاد ،مراعات نظير ، تلميح، تضمين
  139تا  124هاي  صفحه
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 ؟هستند نادرسترد از جنبة تاريخ ادبيات اكدام مو -58

  دهد. هاي اجتماعي را نشان مي اي از واقعيت ، ادراك شاعرانه و دريافت تازه»دماونديه«الشّعراي بهار در قطعة  الف) ملك
  اساس شعري از لافونتن سروده است. را بر» گوزن و تاك«ب) عماد خراساني قطعة 

  را در انتقاد از جنگ و كشتار سروده است.» جغد جنگ«ج) شهريار قطعة 
ها بـه مرحلـة    گيرد كه در برخي زمينه گرا قرار مي اي از شاعران سنّت جزء دسته» ها و آرزوها حسرت«الدوله با قصيدة  د) ميرزا حسن وثوق

  اند. اي قدم گذاشته تازه
  گذارد. برداشت جديدي را از مفاخر گذشته به نمايش مي» امواج سند«هـ) حميدي شيرازي در قطعة 

  هـ ـ د) 4  د ـ ب) 3  الف ـ ج) 2  ب ـ ج) 1
 ؟ين اعتصامي مقدمه نوشت و پروين در نظم قطعات خود به چه كساني توجه داشته استچه كسي بر ديوان پرو -59

  الشعّراي بهار ـ سعدي و انوري ملك) 1
  مهدي حميدي شيرازي ـ ناصرخسرو و سعدي) 2
  مهدي حميدي شيرازي ـ سنايي و ناصرخسرو) 3
  الشعّراي بهار ـ سنايي و انوري ملك) 4

 ؟وج قرار دارند و كدام شعر او در قالب نيمايي سروده شده استغزليات شهريار از چه لحاظ در ا - 60

  احساس و موسيقي ـ اي واي مادرم) 1
  زبان و احساس ـ دو مرغ بهشتي) 2
3 (ل ـ پيام به انشتينزبان و تخي  
4 (ل و موسيقي ـ مومياييتخي  

  در قصيده بر شيوة كدام شاعران بود؟» اي خواب«صاحب منظومة  - 61
  وري ـ فرخّي سيستاني ـ عنصريسعد ـ ان د) مسعو1
  ) خاقاني ـ ناصرخسرو ـ مسعود سعد ـ انوري2
  ) فرخّي سيستاني ـ منوچهري ـ ناصرخسرو ـ خاقاني3
  ) ناصرخسرو ـ خاقاني ـ منوچهري ـ جامي4

  ؟نيست» محمدرضا رحماني«هاي ذكرشده در كدام گزينه از آثار  كتاب - 62
  خورده ) شراب خانگي، ترس محتسب1
  پاليزبان ) تيرانا،2
  ) روش تحقيق در دستور زبان فارسي، تصحيح ديوان سلمان ساوجي3
  هاي نو ) مقالات ادبي، شيوه4

  كند؟ اي كلام رهي معيري را از پيروان سبك هندي ممتاز مي توجه به چه نكته - 63
  ) موضوعات سياسي و اجتماعي روز1
  ) عدم استفاده از استعارات پيچيده و دور از ذهن2
  هاي پيچيده لو دوري از تخي گويي ) واقع3
  ) استحكام لفظ و انسجام سخن4

 ؟كنند هر كدام از عبارات زير، سبك كدام شاعر را توصيف مي ترتيب به - 64

  الف) در شعر او شكوه از زندگي و گلايه از روزگار بسيار است و رنج و دردهاي شاعرانه يكي از موضوعات پرتكرار اشعار اوست.
منـد شـده اسـت.     سرايي از تجربيات سه شاعر بزرگ و غزلسراي نامي، مولوي، سعدي و حـافظ بهـره   شاعر در غزلرسد اين  ب) به نظر مي

  گويي هم در اشعار او فراوان است. هاي ديني و بذله انديشه
  خواند. »خراساني نو«توان  داد و سبك او را مي ج) در مجموع، شعر كلاسيك و از آن ميان قالب قصيده را ترجيح مي

  اميري فيروزكوهي ـ رهي معيري ـ مهرداد اوستا )1
  اميري فيروزكوهي ـ محمدحسين شهريار ـ مهرداد اوستا) 2
  پروين اعتصامي ـ محمدحسين شهريار ـ حميدي شيرازي) 3
  اميري فيروزكوهي ـ رهي معيري ـ حميدي شيرازي) 4
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 ؟د داردوجونيز » تلميح«، آراية »استعارة مصرحه«در كدام بيت، علاوه بر  - 65

  اي يوسف آخر سوي اين يعقوب نابينا بيا / اي عيسي پنهان شده بر طارم مينا بيا) 1
  نشين دوش به ميخانه شد / از سر پيمان گذشت بر سر پيمانه شد زاهد خلوت) 2
  ات / خسرو آن است كه او را چو تو شيريني هست اند گدايان لب شيرين خسروان) 3
  كينم مهري و با تو مهر بي رانند با ياران / تو با من كين بيز كين و مهر دلداران، سخن ) 4

 ؟است نرفتهدر كدام بيت، آراية تضاد به كار  - 66

  ميخانه برم پير و جوان آرم تو را پيري كني زاهد بيا همراه من / تا بهشكوه از ) 1
  / برود از دل من، وز دل من آن نرود ستان هر چه جز بار غمت بر دل مسكين م) 2
  حال خويشتن نگذاشت دل را شوخي آهم / هوايي كرد رقص گردباد اجزاي صحرا را به) 3
  ايم چون لاله مي مبين و قدح در ميان كار / اين داغ بين كه بر دل خونين نهاده) 4

 ؟آمده استدر كدام بيت به صورت صحيح » تشبيه -مراعات نظير  -تلميح  -تضاد «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 67

  الف) با بخت سعد يارم چون هست يار با من / شادي چو آن من شد غم را چه كار با من؟
  ام ها بشكسته ام / از نشاط روي ايشان توبه ب) بس كه من دل را به دام عشق خوبان بسته

  نظران ملك سليمان باد است / بلكه آن است سليمان كه ز ملك آزاد است ج) پيش صاحب
  ست كه ياد لب شيرين تو روزي / همچو فرهاد به صحرا و به كوهم بدواندد) بيم آن ا

  الف ـ ج ـ د ـ ب) 2    ب ـ ج ـ الف ـ د) 1
  الف ـ ب ـ د ـ ج) 4    ب ـ د ـ الف ـ ج) 3

 ؟هاي مذكور در مقابل كدام بيت صحيح است آرايه - 68

  تلميح) -جناس ) اي دست تو منور چون موسي پيمبر / خواهم كه دست موسي در آستين نباشد (1
  ) شيرين ننمايد به دهانش شكر وصل / آن را كه فلك زهر جدايي بچشاند (تلميح ـ تضاد)2
  تضمين) -) يكي گرديم در گفتار و در كردار و در رفتار / زبان و دست و پا يك كرده خدمتكار هم باشيم (مراعات نظير 3
  جناس) -يناي راه (تضاد ب ن) اين عجب نبود كه كور افتد به چاه / بوالعجب افتاد4

 ؟در كدام ابيات وجود دارد ترتيب به» نظير مراعات -استعاره  -تشبيه  -تضاد «هاي  آرايه - 69

  الف) تو دي ماهي و آن دلبر بهار است / رسيدنتان به هم دشوار كار است
  اش بر سمن و سنبل و نسرين آمد ب) رسم بدعهدي ايام چو ديد ابر بهار / گريه

  شيد از ميان بر شد / آسمان پر ز نرگس از سر شدج) چون كه خور
  د) شده بر بدي دست ديوان دراز / ز نيكي نبودي سخن جز به راز

  د ـ ب ـ الف ـ ج) 2    الف ـ ب ـ ج ـ د )1
  د ـ الف ـ ج ـ ب) 4    الف ـ ج ـ د ـ ب) 3

 هاي ابيات زير چيست؟ ترتيب آرايه به -70

  خن من حديث مهر و وفا راالف) اي بت نامهربان، بيا و بياموز / از س
  م، آزادمروي / من از آن روز كه در بند تواتو، حاشا كه بگرداند  رب) حافظ از جو

  گري سايي و گل به جلوه آيند / صبا به غاليه روند و مي ج) به بوي زلف و رخت مي
  ) استعاره ـ تضمين ـ تلميح2    ) تلميح ـ تضمين ـ تضاد1
  ستعاره ـ تلميح ـ تضاد) ا4    ) تلميح ـ جناس ـ تلميح3
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  عربي سال چهارم
  

  
 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح71ـ  74عي( 

  پروردگارا ...»: ربنا و لا تُحملنا ما لا طاقةَ لنَا بهِ و اعف عنّا و اغفر لنَا و ارحمنا« -71

  كني! بخشي و بر ما رحم مي گذري و ما را مي كني و از ما مي ل نميچه را به آن تاب و توان نداريم بر ما تحمي ) و تو آن1

  چه را به آن تاب و توان نداريم بر ما تحميل مكن و از ما درگذر و ما را بيامرز و بر ما رحم كن! ) و آن2

  ن بگير!چه كه هيچ طاقتي برايمان به آن نيست پس ما را ببخش و بيامرز و بر ما آسا شود آن ) بر ما تحميل نمي3

  چه را به آن هيچ طاقتي نداريم بر ما تحميل نكردي و از ما گذشتي و ما را مورد آمرزش و بخشش قرار دادي!  ) آن4

 :الخطأعين  -72

  !قطعاً وفا به عهدها، خلق و خوي آزادگان است!: إنّ الوفاء بالعهود سجية الأحرار) 1

  هايي هستند كه پروردگارشان را اطاعت كردند! آن ،ن مردم نسبت به خودتري طوعهم لربه!: خيرخواهأنّ انصح الناس لنفسه إ) 2

  دهد!را فراموشي مي )خدا(اندازد و ياد كر!: بدانيد كه آرزو عقل را به اشتباه مينسي الذّمل يسهي العقل و ينّ الأإ) اعلموا 3

  كند!هاي بندگان آن را تمام نميخواسته ت وسها نزد او!: ذخاير نعمتالعبادمطالب  الا تنفده و) عنده ذخائر الانعام 4

  »كند بنابراين با اين نعمت برادر شديم. هاي ما الفت ايجاد مي خداوند ميان دل« -73

  ) يؤلفّ االله بينَ قلوبنا فأصبحنا بهذه النعمة إخواناً.1

  ) أَلفّ االله بين قلبنا فنصبح بهذه النعمة إخوةً.2

3بينَ قلبنا فنََ) إنّ االله ي ّصبح بهذا النّعم إخِواناً.ؤلف  

  ف االله بين قلوبنا فأصبحنا بهذا النعّم إخوةً.لَّأَتَ د) ق4َ

  عين الصحيح: -74

العلوم التّي نبغ فيها المسلمون ثم نشروها فـي  «ها را در شرق و غرب منتشر كردند!:  ) مسلمانان در بسياري از علوم خوش درخشيدند و آن1

  »الشرق و الغرب كثيرة!

المسـلمون هـم   «هاي بسياري در اين زمينـه تـأليف كردنـد!:     هايي هستند كه صنعت داروسازي را بنيان گذاشتند و كتاب انان همان) مسلم2

  »الّذين وضعوا اسس صناعة الصيدلة و ألفّوا كتباً كثيرة في هذا المجال!

» جبـر «للخوارزمي الكتاب الأول في «ستقل گردانيدند!: را دانشي م» مثلثات«، از آنِ خوارزمي است و مسلمانان »جبر«) نخستين كتاب در 3

!» المثلثات«و كان المسلمون جعلوا علم    »علماً مستقلاً

و قـد أعجـب   «(كتاب) تاريخ مشهور وي، دانشمندان غربي را به شگفتي واداشته اسـت!:   ةديباچ) نظرات اجتماعي و سياسي ابن خلدون در 4

  »ماعية و الإقتصادية في مقدمة تاريخ مشهوره!علماء الغرب آراء ابن خلدون الإجت

 »!كنتم خير امة اخرجت للناس تأمرون بالمعروف و تنهون عن المنكر«شكيل: عين الصحيح في التّ -75

  تَأمرونَ ـ للنّاسِ ـ خيرُ ـ ) كنُتم2ُ    المنكرَ ـ تَنهونَ ـ تُأمرونَ ـ ) اُمة1ٍ

  تنَهونَ ـ المعروف ـ اخُرجِت ـ ) خير4َ  نَتَنهو ـ عروفالم ـ للنّاسِ ـ ) اُمة3ً

  نواسخ
  49تا  42  هاي صفحه
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 »!لّمون علي مدرسيهم و مدير مدرستهمسالأطفال جعلوا ي«عين الصحيح في التحليل الصرفي و الإعراب:  - 76

  / مبتدأ و مرفوع ظاهراً ةمعرف -مشتق (صفة مشبهة)  -: جمع تكسير (مفرده: طفل) »الأطفال«) 1

  البارز »الواو«سمه ضمير إو  عال الناقصة مبني علي الضّمفعل من الأف د ثلاثي /مجرّـ ائبينَ للغ ـ : فعل ماضٍ»جعلوا«) 2

  منصوب محلاً ومعرب / جمله فعليه و خبر  ـلازم ـ مزيد ثلاثي من باب تفعيل  ـ للغائبين ـ : فعل مضارع»ونملّيس«) 3

  رف / مجرور بالتبعيةممنوع من الصـ بالإضافة  معرّفـ مشتقّ من فعل ثلاثي مجرّد ـ سم مفرد مذكر : إ»مدير«) 4

  في أسلوب الحروف المشبهة بالفعل:   الخطأعين  -77

  فيما يشاؤونَ رحمة بهم. للأولادات مخالفات هم) إنّ الأ1

  ) ليت بين الطلّاب مجدينَ في العمل كثيراً.2

  ) أصَبحتما ناجحتينِ لأنّكما محاولتانِ في أموركما.3

  نِ الوردتينِ متفَتََّحانِ عند الصباحِ.) كأنّ هاتي4

 فيه من أفعال المقاربة:   ليسعين ما  -78

  ) تَكاد العواصف تخربّ بيوتنا الكثيرة!1

  ) بعد مشاهدة الحادثة أخذ قلبي يخفق بشدة!2

  ) عسي أن تحُبوا شيئاً و هو شرٌّ لكم!3

  ) بعد وفاة أختي جعلت لها قبراً تُدفنَُ فيه! 4

  لصحيح في عملِ الأفعالِ النَّاقصة:عين ا -79

! )2    ليتنَي كنُت صادقٌ في كلامي! )1   ليس من يفخُرُ بنفسه شجاعاً

  متحانٌ!إصار البلاء للمؤمنِ  )4  نتصارِنا مناسبةٌ!أصبحت الأوضاع لإ )3

 عين الصحيح حسب أحكام النوّاسخ: -80

  ) ما زالت الأحاسيس الثّورويةُ جاريةٌ في اُمتنا!2  حرامِ!) يوشك العاقلُ منع أهلهَ عن ال1

  ) عسي ربنا أنْ يرحْمنا بفضله!4  !في المدرسةِ ) أخذ الطّالب كتب وظائفه3
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  تاريخ شناسي
  

  
 باشد؟ هريك از عبارات زير، مربوط به كدام مورد مي -81

 تر شد. ه بعد بيشها، از قرن هفتم هجري قمري ب گونه منظومه الف) سرودن اين

  كند. ها يا نمادهايي براي بيان مقصود خود استفاده مي ها، نويسنده از سمبل ب) در اين نوع نوشته

  هاي منظوم ـ ادبيات رمزي  ) تاريخ1

  ها ـ ادبيات رمزي   ) اندرزنامه2

  هاي منظوم ـ ادبيات صوفيانه ) تاريخ3

  ها ـ ادبيات صوفيانه   ) اندرزنامه4

 وتاز صحرانشينان در شهرهاي خراسان و آشفتگي وضع مردم آورده شده است؟ منابع تاريخي، تاخت يك از كدام در -82

  »سيفي بخاري«) شهرآشوب 4  السرور آية) 3  البدايع ) صنايع2  الاصناف ) مجمع1

 اثر عطاملك جويني و ابوعلي بلعمي هستند؟ ترتيب بهها  كدام كتاب -83

 تاريخ طبرية اريخ جهانگشاي ـ ترجم) ت2  تاريخ طبرية ) تاريخ بيهقي ـ ترجم1

 ) تاريخ جهانگشاي ـ تاريخ بيهقي 4  تاريخ طبري ـ تاريخ بيهقي ة ) ترجم3

حكومت عادلانه و درست را ة كوشيدند شيو هايي كه در آن انديشمندان مي كردند و نوشته صورت شعر بيان مي چرا مورخان وقايع تاريخي را به -84

 ها است؟ ناميدند و كدام گزينه يك نمونه از اين نوشته كنند، چه مي به فرمانروايان زمان خود توصيه

 ـ تاريخ بيهقي  ) نشان دادن خلاقيت ادبي و زيبايي زبان و بيان خود ـ سيرالملوك1

 الملك طوسي نامه ـ سيرالملوك خواجه نظام ) نشان دادن اثر ماندگار و بهتر وقايع تاريخي كه به شعر درآمده است ـ سياست2

 الملك طوسي نامه ـ سيرالملوك خواجه نظام نشان دادن خلاقيت ادبي و زيبايي زبان و بيان خود ـ سياست )3

 ـ تاريخ بيهقي  ) نشان دادن اثر ماندگار و بهتر وقايع تاريخي كه به شعر درآمده است ـ سيرالملوك4

 ايـن،  وجـود  بـا  و گيـرد  مي قرار …ة در حوز كاملاً … يا اداري مكاتبات به مربوط هاي نامه دانند، مي …تر متن  منشĤت و مكاتبات را بيش -85

 .است نزديك … اسناد به حقيقت در منشĤت

 ) ادبي ـ ديوانيات ـ ادبيات ـ تاريخي2  ) ادبي ـ ديوانيات ـ تاريخ ـ تاريخي1

  ) تاريخي ـ اخوانيات ـ ادبيات ـ ادبي4  ) تاريخي ـ اخوانيات ـ تاريخ ـ ادبي3

  ادبيات و تاريخ
  116تا  96  هاي صفحه
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 گيرد؟ كيست و در كدام دسته از آثار تاريخي قرار مياثر » شهنشاهنامه« - 86

 ها  الملوك آداب -) عبداالله هاتفي 2  هاي منظوم تاريخ -صبا   خان ) فتحعلي1

  هاي منظوم تاريخ -عبداالله هاتفي   )4  ها الملوك آداب -صبا   خان ) فتحعلي3

  ؟ه اوج خود رسيدندبها در كدام دوره  شهرآشوب لساني شيرازي به چه نامي است و شهرآشوب -87

  الاصناف ـ صفوي ) مجمع2    البدايع ـ تيموري ) صنايع1

 الاصناف ـ تيموري مجمع  )4    البدايع ـ صفوي ) صنايع3

 .سرود …در زندان در وصف  …اولين نوع آن را كه »زند مي برهم را شهري كه شود مي توصيف معشوقي« فارسي، شعر …در  -88

  ) شهر آشوب، لساني شيرازي، شيراز1

 ) شعر فولكلور، مسعود سعد سلمان، لاهور 2

  ) شهر آشوب، مسعود سعد سلمان، لاهور3

 ) شعر فولكلور، لساني شيرازي، شيراز 4

 پژوهشگر براي شناخت آن كدام است؟ة براي دسترسي به ردپاي تاريخ در ادبيات عاميانه، وظيف -89

  فرهنگي شهرها) بررسي تاريخ اجتماعي و 2  ها الملوك آدابة ) بررسي و مطالع1

  ) كمك گرفتن از ادبيات رمزي و تمثيل4  وجوي اين فرهنگ در روستاها و شهرها ) جست3

 اجتماعي ذهنيت و … در دلواري علي رئيس هاي قهرمانية خاطر و اند باخته جان كه پدراني ستيزي ظلم و  دلاوري از است مادرانة شكو ، … -90

 .ديد توان مي …ر خان جنگلي را د ميرزاكوچكة دربار گيلان مردم

  هاي مردم گيلان هاي تنگستاني ـ لالايي هاي محلي ـ شروه ) لالايي1

 هاي گيلكي هاي جنوبي ـ متل ها و ترانه ) شعرهاي فولكلور ـ قصه2

  هاي گيلكي هاي تنگستاني ـ متل ها ـ شروه ) متل3

  هاي مردم گيلان هاي جنوبي ـ لالايي ها و ترانه ها ـ قصه ) قصه4
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  ي سال چهارمجغرافيا
  
  

لازم در ة توانـد انگيـز   و كدام گزينه به ركني از اركان مهم در مسائل جغرافيايي كه مـي  باشد نميارث  افزار گوگل هاي نرم كدام يك از توانايي -91

 بدهد، اشاره دارد؟  اندان استفاده از رايانه به جغرافي

  ييرات جغرافيايي) نمايش مختصات جغرافيايي هر بخش از زمين ـ ثبت آخرين تغ1

  هاي كليدي ها ـ گردآوري داده هاي خام و ميانگين گرفتن از آن بندي داده ) دسته2

  روز كردن اطلاعات جغرافيايي ها ـ به هاي خام و ميانگين گرفتن از آن بندي داده ) دسته3

  اييهاي جغرافي ) نمايش مختصات جغرافيايي هر بخش از زمين ـ انجام عمليات رياضي روي داده4

  ها است؟ روشاين يك از  و اكسترانت جزء كدام گيرد چگونه صورت مياي  در يك پژوهش رايانهروش بر خط ، ترتيب به -92

  رساني ـ آنلاين هاي اطلاع ) بدون اتصال به شبكه1

 رساني جهاني ـ آفلاين هاي اطلاع ) از طريق اتصال به شبكه2

  ـ آنلاين رساني جهاني هاي اطلاع ) از طريق اتصال به شبكه3

 رساني ـ آفلاين هاي اطلاع ) بدون اتصال به شبكه4

  ؟نيستافزار  هاي خام چيست و كدام مورد جزء كاربردهاي اين نرم بندي و مديريت داده افزارها براي دسته ترين نرم يكي از متداول - 93

1 (Spss ـ امكان طراحي و ترسيم وضع توپوگرافي سطح زمين  

2 (Surfer ويندوز آنة نسخة شخصي به وسيلة آوردن امكان تحليل در رايان ـ فراهم  

3 (Surfer ـ امكان طراحي و ترسيم وضع توپوگرافي سطح زمين  

4 (Spss ندوز آنوية نسخة شخصي به وسيلة آوردن امكان تحليل در رايان ـ فراهم  

 افزارهاي آموزش جغرافيا هستند؟ افزارهاي زير، جزء كدام دسته از نرم هركدام از نرم -94

  »افزار ايران پل نور ، نرمPc globeافزار  نرم«

  شمسي و سياراتة افزار شناخت منظوم افزار شناخت كشورها ـ نرم ) نرم1

  ناخت كشورهاافزارهاي ش شمسي و سيارات ـ نرمة افزارهاي شناخت منظوم ) نرم2

  افزارهاي آموزش جغرافيا ـ اطلس كشورها ) نرم3

  افزارهاي آموزش جغرافيا شمسي و سيارات ـ نرمة افزارهاي شناخت منظوم ) نرم4

ها را پس از دريافـت امـواج    چه چيزي سبب شد انسان بتواند از تشعشعات حرارتي زمين عكس بگيرد و پژوهشگران از چه طريقي نوع پديده -95

 ؟كنند ها مشخص مي توسط سنجندهگوناگون 

 هاي مختلف هاي بازتاب طيفي پديده ويژگية به طيف فروسرخ ـ مقايس حساس هاي عكاسي ابداع فيلم )1

 به طيف فروسرخ ـ ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسالي توسط رادارها حساس هاي عكاسي ابداع فيلم )2

 هاي مختلف هاي بازتاب طيفي پديده ويژگية ـ مقايس اري هواييبرد هاي رنگي در عكس استفاده از فيلم )3

  ـ ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسالي توسط رادارها برداري هوايي هاي رنگي در عكس استفاده از فيلم )4

  كاربرد رايانه در جغرافيا،
  سنجش از دور

  88تا  66  هاي صفحه
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  در ارتباط با سنجش از دور صحيح است؟  كدام گزينه - 96

  اي بنفش است.امواج ماور ،هاي سنجش از دور ) معمولاً منبع داده1

 شود. ر روي زمين ميد  هاي بازتاب متفاوتي دارد كه موجب شناسايي آن مشخصه ،) هر شيء2

  شود. هاي اوليه و خام توسط متخصصان تجزيه و تحليل مي ها، داده ) در فرايند گردآوري داده3

 گسترش استفاده از سنجش از دور بود. اي، گامي ديگر در مسير وسيع از تصاوير ماهوارهة ) پس از جنگ جهاني دوم، استفاد4

  ؟چند مورد از عبارات زير، دربارة سيستم سنجندة فعال درست است -97

  ها هستند. سنجندهنوع هايي از اين  الف) رادارها نمونه

  شود. ب) براي سنجش امواج مرئي و نامرئي از آن استفاده مي

  كند. آوري مي ها را جمع دهها، دا ها و دريافت بازتاب آن ج) با ارسال انرژي به پديده

  كند. ها، از انرژي خورشيدي استفاده مي د) براي سنجش ميزان انرژي بازتاب شده از پديده

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  چهار) 1

  …تر باشد،  باشد و هرچه اندازة يك پيكسل كوچك مي …ترين ويژگي ماهوارة اسپات  مهم -98

  كند. ثبتتري را  هاي كوچك تواند انرژي پديده توانايي تصويربرداري از زواياي مختلف ـ مي) 1

  تر در آن قابل مشاهده است. هاي بزرگ پديدهفقط ها ـ  نمايي پديده توانايي برجسته) 2

  شود. تر مي توانايي تصويربرداري از زواياي مختلف ـ قدرت تفكيك تصوير آن كم) 3

  متفاوتي دارد. ها ـ برحسب ارتفاع، ميزان ديد نمايي پديده توانايي برجسته) 4

ي سنجش از دور، در مطالعـات  ها ماهواره يك از از كدامهاي سطح زمين چيست و  هاي سنجش از دور، از تصويربرداري از پديده هدف ماهواره -99

  شود؟ هواشناسي استفاده مي

  لندستهاي زميني ـ  دريافت اطلاعات مختلف و مخابره به ايستگاه) 1

  لندستها ـ  برداري از آن ة بهرهها و نحو مشخص كردن نوع پديده) 2

  نوآهاي زميني ـ  دريافت اطلاعات مختلف و مخابره به ايستگاه) 3

  نوآها ـ  برداري از آن ها و نحوة بهره مشخص كردن نوع پديده) 4

  ؟نيستكدام گزينه از كاربردهاي سنجش از دور  - 100

  تر ت و دقت بيشزمين با سرعة هاي پايه و موضوعي از نواحي گوناگون كر نقشهة ) تهي1

 دست آمده هاي به بعدي از سطح زمين به كمك داده هاي دقيق سه مدلة ) تهي2

  هاي مختلف تصاوير مربوط به زمانة هاي وارده بر اثر مخاطرات طبيعي از طريق مقايس ) ارزيابي و برآورد خسارت3

  ها و شناسايي خطرهاي محيطي ) شناسايي پديده4
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  )2تاريخ ايران و جهان (
  

م. و تشكيل حزب فاشيسم در ايتاليا برگرفته از چه مسائلي  1939ترتيب، سازش استالين و هيتلر در سال  به - 101

 ملل شد؟ة اعتباري جامع اي بيش از پيش موجب بي بودند و چه مسئله

 هاي داخلي ـ خروج ايتاليا از اتحاد مثلث ) تقسيم لهستان ـ نگراني از جانب كمونيست1

  هاي داخلي اسپانيا ملل به جنگة توجهي جامع اكي ـ احياي اقتصاد و صنايع ـ بياسلو ) تشكيل چك2

  مللة اعتنايي ديكتاتور ايتاليا به جامع ) تقسيم لهستان ـ نارضايتي مردم ايتاليا ـ بي3

  عربية ملل در برابر تقسيم خاورميانة اسلواكي ـ كمك به تجديد عظمت آلمان ـ سكوت جامع ) تشكيل چك4

  .شد … بود و شاه عباس اول خواهان ايجاد ارتباط بازرگاني با … تجارت در خليج فارس از آن كشورانحصار  - 102

 انگلستانـ   ) فرانسه1

  روسيه ـ انگلستان) 2

  هلند ـ فرانسه )3

  روسيه ـ پرتغال) 4

 است؟ نادرستهاي جنگ جهاني دوم  كدام عبارت در ارتباط با جريان - 103

 ارتش آلمان بر نيروهاي شوروي از متفقين خواسته بود كه نيروهاي خود را در ساحل فرانسه پياده كنند. ) استالين به منظور كاهش فشار1

  ) پيش از پايان جنگ جهاني دوم، در ايتاليا شورشيان به مارشال پتن دست يافتند و او را اعدام كردند.2

هاي تسليحاتي و تداركاتي زيـادي را   ق اشغال نظامي اين كشور، كمكها از طري ) متفقين به اين علت به ايران لقب پل پيروزي دادند كه آن3

  شوروي كردند.ة روان

هاي تهران، يالتا و پوتسدام تصميم گرفتند با هدف تأمين صلح جهاني سـازمان ملـل متحـد را     هاي متفق در جريان كنفرانس ) سران دولت4

  تأسيس كنند.

 ها شد. موفق به اخراج آن …بودند و  …مارگران فارس دست يافتند استع اولين گروهي كه به خليج - 104

 پرتغالي ـ شاه تهماسب) 2    شاه تهماسبـ  اسپانيايي) 1

  شاه عباس اسپانيايي ـ ) 4    عباسشاه پرتغالي ـ ) 3

ر الجزاير، استعمار فرانسه دة شد. در ارتباط با سلط رهبري مي …ة وسيل ترين جنبش سياسي ـ نظامي مصريان عليه استعمار انگليس به  مهم - 105

 تبعيد كردند. …را مدتي به زندان انداختند و سپس او را به  …فرانسويان 

  ) عرابي پاشا ـ عبدالقادر ـ دمشق2  ) محمدعلي پاشا ـ محمد احمد ـ بغداد1

  ) عرابي پاشا ـ عبدالرحمن كواكبي ـ بغداد4  ) محمدعلي پاشا ـ محمدعبده ـ دمشق3

  )12تا  6 هاي (درس
  112تا  51هاي  صفحه
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كشور ة ك سپاه مستقل به وجود آورد و كدام مورد از اقدامات وي براي سامان بخشيدن به اوضاع آشفتشاه عباس با استفاده از چه كساني ي - 106

 ؟نيست

  ) غلامان گرجي ـ پايان دادن به طغيان امراي قزلباش1

  ) سران قزلباش ـ نوسازي سازمان سپاه صفوي2

  ) غلامان گرجي ـ انتقال پايتخت به قزوين3

  هاي سياسي باكفايت به سمت ) سران قزلباش ـ انتصاب افراد4

هاي متخاصم شـرق و غـرب    گيري بلوك آفريقا چه بود و چه چيزي موجب شكلة جنگ جهاني اول و دوم در قارة ترين رويداد در فاصل مهم - 107

 شد؟

  ) تجاوز لشكريان موسوليني به اتيوپي ـ كنفرانس يالتا1

  و نظامي متفقينهاي سياسي، اقتصادي  ) لشكركشي موسوليني به اتيوپي ـ كشمكش2

  هاي سياسي، اقتصادي و نظامي متفقين ) رها شدن مصر از قيد استعمار در زمان ملك فؤاد اول ـ كشمكش3

  ) استقلال تونس و مراكش ـ كنفرانس يالتا4

جانشين وي  مارشال فرانكو به كمك رهبران چه كشورهايي براي تصاحب قدرت به اسپانيا رفت و چه كسي پس از خودكشي هيتلر، در آلمان - 108

 شد؟

  ) آلمان و ايتاليا ـ فرانتس2    ) فرانسه و شوروي ـ دونيتس1

  ) آلمان و ايتاليا ـ دونيتس4    ) فرانسه و شوروي ـ فرانتس3

 سركوب كردند.  …قيام مهديون را در  …ها با كمك  در قرن نوزدهم انگليسي - 109

  ها ـ مصر  ) عثماني2    ويان ـ مصر ) فرانس1

  ) فرانسويان ـ سودان 4     ها ـ سودان ) عثماني3

 جنگ سرد در روابط شوروي و كشورهاي كمونيستي و بلوك غرب با كدام اتفاق به پايان رسيد؟ة بعد از پايان جنگ جهاني دوم، ادام - 110

  1989انهدام ديوار برلين در سال  )1

  و روي كار آمدن يلتسين 1991استعفاي گورباچف در دسامبر  )2

  ست و پروسترويكا در شورويهاي گلاسنو اجراي سياست )3

  دستور دبير كل حزب كمونيست استعفاي رؤساي كشورهاي كمونيست به )4
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650
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 )2جغرافيا (  
        

  

 ؟آمده است» راكي«و » البرز«، »گات«، »اورال«هاي  كوه ، در كدام گزينه ويژگي رشتهترتيب به - 111

  هاي عميق ر ـ درهدا پالئوزوئيك ـ دندانه انعمق ـ پيدايش در دور هاي كم دره) 1

  هاي عميق ع ـ درهرتفعمق ـ پيدايش در دورة ترشياري ـ م هاي كم دره) 2

  شيب دار ـ كم پالئوزوئيك ـ دندانه انپرشيب ـ پيدايش در دور) 3

  شيب پرشيب ـ پيدايش در دورة ترشياري ـ مرتفع ـ كم) 4

 تر است؟ ميزان شيب كم مورد نظر چيست و در كدام سمتة خطوط ميزان چقدر است، پديدة در منحني ميزان داده شده، فاصل - 112

  Aمتر ـ گودال ـ  50) 1

  Bمتر ـ قله ـ  100) 2

  Aمتر ـ قله ـ  50) 3

  Bمتر ـ گودال ـ  100) 4

 ؟باشند صحيح مي تماماًه عبارات كدام گزين - 113

  اي منجر شد. ساخت ورقه به ارائة نظرية زمين نرها توسط وگ جايي قاره الف) تكميل فرضية جابه

  كنند. شوند و حركت مي جا مي جبة زمين، جابهقسمت فوقاني دهندة  ب) مواد تشكيل

  شود. شدن فضاي چالة بين دو صفحه مي سبب كوچك ،شدن صفحات ج) فشردگي و بسته

  وجود آمده در اثر جدايي صفحات است. هاي به د) آيسلند در اقيانوس اطلس شمالي نمونة كوهستان

  پارچه نيست. هاي دروني زمين را در ميان گرفته است، يك هـ) لپتوسفر كه لايه

  ج ـ د ـ هـ) 2    الف ـ ب ـ ج) 1

  الف ـ د ـ هـ) 4    ب ـ ج ـ د) 3

يك مربوط به كدام نوع هوازدگي است و كدام  ،ترتيب به» تركيب اكسيژن و رطوبت«و  »وردنها پس از ترك خ خرد شدن سنگ«هاي  ويژگي - 114

 است؟ ها آنوجود آمدن  بعد از به ها كوهستان عامل تغييرات

  حركت پوستة زمين) شيميايي ـ فيزيكي ـ 2  ) فيزيكي ـ شيميايي ـ عمل فرسايش 1

  مل فرسايشعـ فيزيكي ـ  ) شيميايي4  حركت پوستة زمين) فيزيكي ـ شيميايي ـ 3

در  …و عملكرد آب در قسمت مياني،  …دست، سرعت آب  و در قسمت پايين …هاي روان  ، حجم آبة آبريزضيك حو در قسمت بالادست - 115

 وسط رود است.

  گذاري زياد ـ زياد ـ رسوب ) خيلي2    گذاري ـ رسوب زياد ) كم ـ1

  كم ـ حفر بستر ) كم ـ بسيار4  ـ حفر بستر بسيار كم زياد ـ ) خيلي3

  فصل سوم و چهارم
  81تا  40هاي  صفحه
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  23حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98بهمن  11آزمون غيرحضوري 
 

 ؟آورند دست مي بخش قابل توجهي از درآمد خود را با توليد گوشت و پشم گوسفندان به مناطقكدام  - 116

  شرقي ايران ةنيوزلند و نيم) 2    آمريكاي جنوبي و استراليا) 1

  سوئيس و شرق آرژانتين) 4    استراليا و نيوزلند) 3

 هاست؟ ز اشكال فرسايش بادي در بيابانيك ا مربوط به كدام ترتيب به ،زير عباراتهر يك از  - 117

  ها نيست. هايي كه باد قادر به حمل آن سنگ و ريگ شدن سطح بيابان از سنگ، قلوه الف) پوشيده

  شوند. هايي روي هم انباشته مي ب) ريزترين مواد حمل شده توسط بادها كه به صورت لايه

  .استمتر  20ا ت 10بين ارتفاعشان طويل در جهت باد دارند و ة ج) دو زايد

  جايي و دورشدن ذرات از محل پيدايش خود جابهعمل د) 

  ) رگ ـ لس ـ برخان ـ بادبردگي2  هاي بادبردگي ـ بادبردگي ـ برخان ـ لس ) حوضه1

  ) رگ ـ بادبردگي ـ سيف ـ لس4  هاي بادبردگي ـ لس ـ سيف ـ بادبردگي ) حوضه3

 ؟و فايدة اين توان چيستمشكلات زياد آن است  ها و ب مستقيم محدوديتوخشك، بازتا هاي محيطي نواحي گرم يك از توان كدام - 118

  اند. هاي ورزشي مناسب جمعيت ـ براي برخي فعاليت فضاهاي وسيع و اغلب خالي از جمعيت يا كم) 1

  رود. كار مي خشك بهو يابي سريع به محيط گرم جمعيت ـ براي دست فضاهاي وسيع و اغلب خالي از جمعيت يا كم) 2

  شود. هاي اتمي در اين محيط انجام مي ذخاير معدني فراوان و باارزش ـ آزمايش) 3

  ذخاير معدني فراوان و باارزش ـ در دنياي صنعتي امروز كاربرد فراواني دارند.) 4

سـازي و بـه    هـا پـاك   چه عاملي بخش زيادي از اين جنگـل ة است و در نتيج نشدههاي استوايي از كدام مورد تشكيل  زميني در جنگلة لاي - 119

 شود؟ ظرفيت تبديل مي هاي كم چراگاه

  ) گياهان پيچ ـ كشاورزي نوبتي2  ) گياهان چسبنده ـ كشاورزي نوبتي1

  هاي ارتباطي ) بامبو ـ گسترش راه4  هاي ارتباطي اي ـ گسترش راه ) گياهان علوفه3

 ؟نيستكدام گزينه از پيامدهاي حذف جنگل بازتاب چه چيزي است و » هاي استوايي توسط ساكنان مورد تهاجم قرار دادن جنگل« - 120

  هاي دريايي ساحلي ها بر اكوسيستم هاي سراسري آمازون ـ تأثير آبرفت احداث شبكة راه) 1

  ها ها و افزايش شديد آبرفت آن رودخانه يت و نيازهاي غذايي انسان ـ توسعةافزايش جمع) 2

  اشي از باران در خاكافزايش جمعيت و نيازهاي غذايي انسان ـ جذب بهتر آب ن) 3

  ها وجود آمدن جريان سطحي شديد آب هاي سراسري آمازون ـ جلوگيري از به احداث شبكة راه) 4
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  24حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98بهمن  11آزمون غيرحضوري 
 

  )2شناسي ( و جامعه علوم اجتماعي
  
  

 هاي غرب صحيح است؟ چالشة كدام گزينه دربار - 121

 معنوي و ديني بود. يرويكرد ،جهاني و رويكرد عملي آن دنيوي و اين ي) رويكرد نظري كليسا، رويكرد1

نتوانست از طريـق اصـلاح    از آن جهتپرداخت،  هاي محلي قدرتو  كليساة غربي به نفي رابطة ) جامع2
  رفتار دنيوي ارباب كليسا، چالش بين رويكرد نظري و عملي كليسا را حل كند.

سـان دسـت    عنـوي شـاهزادگان حـل كـرد و بـدين     هاي محليّ با قدرت كليسا را به نفع قـدرت م  غربي، چالش بين اربابان و قدرتة ) جامع3
  هايي كه تحت نفوذ آنان قرار داشت، قطع كرد. ها را از زمين فئودال

كند، بـه   جهاني اداره مي هاي دنيوي و اين كه مدعي بود زندگي دنيا را با ارزش ) در چالش بين رويكرد نظري و عملي كليسا، كليسا در حالي4
  آورد. رفتارهاي معنوي و ديني روي مي

 سوسياليسم و كمونيسم صحيح است؟ة ، دربارترتيب بهكدام گزينه،  - 122

  داند. ـ به مالكيت فردي مقيد نيست. داري آن را مطلق نمي ) به مالكيت خصوصي معتقد است ولي مانند سرمايه1
 ) به مالكيت خصوصي مقيد نيست. ـ به مالكيت فردي معتقد است.2

 داند. ـ به مالكيت فردي مقيد است. داري آن را مطلق مي انند سرمايه) به مالكيت خصوصي معتقد است و م3

 ) به مالكيت خصوصي مقيد نيست. ـ به مالكيت فردي معتقد نيست.4

 چيست؟ة ، نتيجزير هر يك از موارد ترتيب به - 123

 »رونق بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي«و » نامتعادل شدن سيستم عرضه و تقاضا«

 هاي اقتصادي ـ تداوم جنگ سرد ) بحران1

  ) چالش فقر و غنا ـ فروپاشي بلوك شرق2
  اي المللي و بازارهاي مشترك منطقه گيري نهادهاي بين ) چالش شمال و جنوب ـ شكل3
  محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده هاي اقتصادي ـ تك ) بحران4

  صنعتي، جنگ از قاموس بشري رخت بربندد؟  شود بعد از انقلاب از نظر آگوست كنت، چه عاملي موجب مي - 124
  ) گسترش عدالت اقتصادي در كشورهاي جهان2    هاي استعماري ) كاهش رقابت1
  ) رشد علم تجربي و صنعت  4  هاي ديني و معنويات ) افزايش گرايش مردم به آموزه3

و  نادرسـت  هاي مربوط به چـالش فقـر و غنـا    سيبدي و آهاي مربوط به بحران اقتصا در ارتباط با آسيب ترتيب بههاي زير  يك از گزينه كدام - 125
 درست است؟ 

داري و  گيرد و فشارهاي ناشي از آن متوجـه اصـل نظـام سـرمايه     نظام اقتصادي را دربر مية هاي مربوط به بحران اقتصادي مجموع ) آسيب1
 فقير و ضعيف جامعه است.هاي مربوط به چالش فقر و غنا، همواره متوجه قشر  هاي انباشته است. ـ آسيب سرمايه

هـاي مربـوط بـه     توانند به اقشار ضعيف و محروم و توليدكنندگان خرد، انتقـال يابنـد. ـ آسـيب     هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب2
  افزايند. آن مية خورند و بر دامن چالش فقر و غنا، اغلب با بحران اقتصادي پيوند مي

داري منتقل كنند. ـ  توانند بر مقاومت محرومان بيفزايند و بحران را از اقشار ضعيف به اصل نظام سرمايه دي، ميهاي مربوط به بحران اقتصا ) آسيب3
 انجامند. مي نظاماين د و در صورتي كه كنترل نشوند، به فروپاشي نگير هاي مربوط به چالش فقر و غنا مجموعه نظام اجتماعي را دربر مي آسيب

يابند. ـ   دارند، به اقشار ضعيف و محروم، انتقال مي در اختيار داران هايي كه سرمايه ران اقتصادي با استفاده از اهرمهاي مربوط به بح ) آسيب4
  شود. دليل پيوند با بحران اقتصادي افزوده مي هاي مربوط به چالش فقر و غنا به آسيبة بر دامن

  ، پيامدهاي كدام گزينه است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 126
 هاي سياسي فروپاشي نظام -

  اي هاي اقتصادي منطقه آشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران -
  گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي دليل مقاومت محرومان ـ شكل  بحران اقتصادي بهة ) افزايش دامن1
  فقر و غنا و تأثيرپذيري از عوامل داخلي كشورهاي غربية ) انتقال بحران اقتصادي به قشر محروم و مستضعف ـ پيوند بحران اقتصادي با مسئل2
 گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت مرزهاي سياسي ) عدم كنترل بحران اقتصادي ـ شكل3

و  فقـر و غنـا  ة هاي انباشته به توليدكنندگان خرد ـ پيوند بحران اقتصادي با مسئل  هاي اقتصادي از سرمايه ) انتقال فشارهاي ناشي از بحران4
  تأثيرپذيري از عوامل داخلي كشورهاي غربي

  :علوم اجتماعي
ها و  بحران ،ها جهان دوقطبي، جنگ

  هاي جهاني تقابل
  95تا  72  ايه صفحه
  ): 2شناسي ( جامعه

  هويت و فرهنگ
  )8تا  5هاي  (درس
 56تا  31هاي  صفحه
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  اشاره دارند؟  در زمينة چالش شمال و جنوب يك از اصطلاحات سياسي هريك از عبارات زير به كدام ترتيب به - 127
 كنند. ديريت ميالمللي م هاي مشترك و معاهدات بين گذاري هاي دروني خود را با سرمايه بندي ها و جبهه هاي اقتصادي، جنگ جوامع غربي، بحران - 

  ها را ادامه دهند. اند و بايد اين كشورها مسير آن مانده كشورهاي صنعتي، الگوي كشورهاي عقب -
 ـ     ها نيست؛ بلكه به مشكل كشورهاي فقير، تنها ضعف اقتصادي و صنعتي آن - هـا از   آنة دليـل خودبـاختگي فرهنگـي و الگوپـذيري مقلدان

  كشورهاي صنعتي است.
  مانده ـ استعمارگر و استعمارزده ـ مركز و پيرامون عقب يافته و ) توسعه1
  مانده ـ استعمارگر و استعمارزده   يافته و عقب ) جهان اول و دوم و جهان سوم ـ توسعه2
 مانده ـ استعمارگر و استعمارزده   يافته و عقب ) مركز و پيرامون ـ توسعه3

  ـ مركز و پيرامونمانده  يافته و عقب ) استعمارگر و استعمارزده ـ توسعه4
  ؟ نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 128

جنـوبي، كشـورهاي   ة كـر  و اغلـب كشـورهاي نـيم   قرار دارنـد  شمالي زمين ة كر تر كشورهاي صنعتي و ثروتمند در نيم كه بيش دليل اين ) به1
 كنند. نام تقابل شمال و جنوب، ياد مي ها به  فقيرند، از تقابل آن

  ش بلوك شرق و بلوك غرب، چالش اصلي نيست؛ بلكه چالش اصلي، چالش بين كشورهاي غني و فقير است.) برخي معتقدند چال2
 هاي دروني كشورهاي غربي، بار ديگر فعال خواهند شد. ) در صورتي كه چالش شمال و جنوب فعال شود، بسياري از چالش3

 برده شد، زيرا برخي انديشمندان معتقد بودنـد كـه تقابـل شـمال و    كار  تر به ) اصطلاح چالش شمال و جنوب بعد از جنگ جهاني دوم بيش4
  اي است. جنوب، تقابلي منطقه

 است؟ غلطكدام گزينه در ارتباط با چالش بلوك شرق و غرب صحيح و در مورد چالش فقر و غنا  ترتيب به - 129

هاي مربوط به آن هميشـه متوجـه    آسيبود. ـ  بلكه چالشي جهاني ب ،اي نبود ) چالش بلوك شرق و غرب به لحاظ جغرافيايي چالش منطقه1
 قشر فقير جامعه است.

هاي مربـوط بـه چـالش فقـر و غنـا،       آمد. ـ آسيب  وجود  هاي مختلف به هايي است كه بين فرهنگ ) چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش2
 همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است.

نظـام  ة شـد. ـ چـالش فقـر و غنـا، مجموع ـ      و تغيير يك فرهنگ و تمدن آشكار  ام تبديل) چالش بلوك شرق و غرب، چالشي است كه هنگ3
 گيرد. اجتماعي را دربرمي

آمد. ـ چالش فقر و غنا در بطـن كشـورهاي غربـي      هايي بود كه درون يك فرهنگ و تمدن واحد پديد  ) چالش بلوك شرق و غرب از چالش4
  بود.اي و مقطعي  شكل گرفت و چالشي دوره

هـاي   كرد و كدام گزينه زمينـه  هاي غربي را در قبال مقاومت كشورهاي غيرغربي توجيه مي عمليات نظامي قدرت چه كسينظريات  ترتيب به - 130
 دهد؟ درستي نشان مي فرهنگي دو جنگ اول و دوم جهاني را به

 ود ساخت.جهان را درگير خة هاي فرهنگي اين دو جنگ ريشه در فرهنگ سكولار داشت و هم ـ زمينه كنت) 1

  دو جنگ، ريشه در فرهنگ غرب داشت و آتش جنگ به كشورهاي غربي محدود نشد.  هاي فرهنگي اين ) هانتينگتون ـ زمينه2
  هاي فرهنگي اين دو جنگ پوشش مذهبي داشت و به كشورهاي غربي و اروپايي محدود شد. ـ زمينه هانتينگتون) 3
  جهان را درگير خود ساخت.ة و ديني بود و آتش دو جنگ هم هاي فرهنگي اين دو جنگ مذهبي كنت ـ زمينه  )4

 درستي آمده است؟  هاي سياسي توسط بحران اقتصادي در كدام گزينه به فرايند فروپاشي نظام - 131

فروپاشـي   عدم كنترل آن  بحران ة افزايش دامن تحريك قشر محروم و مقاومت آنان ) انتقال بحران به قشر محروم جامعه 1
 هاي سياسي نظام

  هاي سياسي فروپاشي نظام مقاومت اقشار محروم  عدم كنترل آن  فقر و غنا مسئلةپيوند با  نظام اجتماعي ة ) دربرگرفتن مجموع2
 كـاهش اهميـت مرزهـاي جغرافيـايي و سياسـي        هاتأثيرپذيري از عوامل داخلي كشـور ) انتقال بحران به قشر محروم جامعه 3

 هاي سياسي فروپاشي نظام آشكار شدن پيامدهاي جهاني 

 ها عطيلي كارخانهت نامتعادل شدن سيستم عرضه و تقاضا  كاهش قدرت خريد مردم  نظام اجتماعي ة ) دربرگرفتن مجموع4
  هاي سياسي فروپاشي نظام

قيدوبندهاي پيشين ة كشي از بردگان جديدي بود كه به حسب ظاهر از هم پيامد ليبراليسم متقدم، بهره«هاي زير با عبارت  از گزينه يك كدام - 132
 ارتباط دارد؟» آزاد شده بودند

 اي معنوي و دنيوي افراد از بين رفت.ه عدالت اقتصادي، آزادية ) به بهان1

  .ساختممنوع  را دولتة موانع ارزشي و هنجارهاي نظام اخلاقي پيشين را از پيش پاي صاحبان ثروت برداشت و هر نوع مداخل ،) ليبراليسم متقدم2
دادند و از اين طريق رفـاه   قرار ميوجود خود را در معرض خريد صاحبان صنعت و ثروت ة صورت كارگراني درآمدند كه سرماي ) كشاورزان به3

  دست آوردند. تري به بيش
  دانستند. ها را موجب بالاتر رفتن توليد مي پردازان اقتصاد ليبرال، آزادي فعاليت كارگران را ضامن پيشرفت جامعه و رفاه آن ) نظريه4
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 اند؟ ترتيب كدام به» الف، ب و ج«هاي  مصداق - 133

اي قواي نفسـاني انسـاني هسـتند. ـ در شـرايط اقليمـي مختلـف،        ) قواي بدني در حكم ابزارهايي بر1
  ايران را دگرگون ساختند.ة آيند. ـ امام خميني (ره) مسير تاريخ جامع هاي متفاوتي پديد مي فرهنگ

هـا را مبـدأ    هاي اجتماعي انسـان  ـ قرآن كريم برخي از كنش» ما ضعَف بدن عما قوَيت عليه النيّه) «2
  ايران را دگرگون ساختند.ة داند ـ امام خميني (ره) مسير تاريخ جامع ي و دريا ميفساد در خشك

هاي خـود بـا    خداوند است. ـ هر جهان اجتماعي به تناسب ارزش ة ) انسان در طبيعت به عنوان خليف3
 هـا  اي آن اي، هويت افراد از طريق جايگـاه قبيلـه   قبيلهة شود. ـ در جامع  طبيعت و بدن آدمي مواجه مي

  شود. مشخص مي
هـا را منشـاء    هاي اجتماعي انسـان  شود. ـ قرآن كريم برخي از كنش  هاي جسماني از طريق كمك گرفتن قواي روحي درمان مي ) برخي از بيماري4

  داند. ـ هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است. گشايش بركات آسمان و زمين مي
  تري دارد؟ تري برخوردار است و تشويق و تنبيه به كدام صورت، آثار عميق نگي به چه ميزاني از تشويق يا تنبيه بيشفره ةهر پديد - 134

 ) اهميت آن براي اعضاي جامعه ـ غيررسمي2  ) پذيرش يا عدم پذيرش آن از سوي افراد جامعه ـ غيررسمي1
  يت آن براي اعضاي جامعه ـ رسمي) اهم4  ) پذيرش يا عدم پذيرش آن از سوي افراد جامعه ـ رسمي3

  افتد؟ موجب اين تغييرات چه اتفاقي مي خورد و به تا چه زماني تغييرات هويتي در درون يك جهان اجتماعي واحد رقم مي - 135
هاي اجتماعي در  هايي از زندگي را كه با عقايد و ارزش تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شود و شيوهتا هنگامي كه ) 1

  شود. به تعارض فرهنگي منجر ميبياورد و اين تغييرات دنبال  تقابل هستند، به
تنها در تعارض با هويت فرهنگي جامعه قرار  تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شود و اين تغييرات نهتا هنگامي كه ) 2

 و توسعه فرهنگ اجتماعي باشد. تواند مستلزم گسترش گيرد بلكه مي نمي
هاي محوري جامعه شكل گيرد و اين تغييرات در تعارض با هويـت فرهنگـي جامعـه     كه هويت جمعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش ) تا هنگامي3

 شود. به تزلزل فرهنگي منجر مي گيرد و ميقرار 
تنها در تعارض بـا هويـت فرهنگـي     محوري جامعه شكل گيرد و اين تغييرات نههاي  كه هويت جمعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش ) تا هنگامي4

 فرهنگ اجتماعي باشد.ة تواند مستلزم گسترش و توسع گيرد بلكه مي جامعه قرار نمي
 هويت فردي با هويت اجتماعي متناسب است؛ بنابراين: - 136

  ) هر نوع هويت فردي با هر نوع هويت اجتماعي سازگار است.1
 هان اجتماعي با نوع خاصي از هويت سازگار است.) هر نوع ج2
 شود.هاي معنوي شناخته مي داري نيز هويت افراد بر اساس سرمايهسرمايه جامعة) در 3
 ها و هنجارهاي اجتماعي است.گيري آرمان و ارزششكل ة) هويت اجتماعي، زمين4

  كند؟ دهد و يكي از علل دروني تعارضات فرهنگي را مشخص مي ا نشان ميتحرك اجتماعي صعودي درون نسلي رترتيب  بهيك از عبارات زير  كدام - 137
 هاي ديگر شود ـ تأثيرپذيري افراد جامعه از فرهنگ تاكسي مية ) فرزند پزشك كه رانند1
  هاي اجتماعي جهان اجتماعي واحد كارمند پزشك شود ـ نوآوري در يكي از عرصهة ) يك فرزند از پنج فرزند يك خانواد2
 شود ـ تعامل فرهنگي تاكسي كه كارمند مي ةند رانند) فرز3
  شوند ـ تعامل فرهنگي اي متوسط كه معلم مي ) سه فرزند خانواده4

  است. …تري برخوردارند و هدف كنترل اجتماعي  تري دارند از قدرت اقناعي بيش بيش …هايي كه فرهنگ - 138
  معههاي جاها و آرمان) ابزار كنترل اجتماعي ـ تحقق درست ارزش1
 هاي جامعه) امكانات تشويق و تنبيه ـ پيشگيري از رفتارهاي مغاير با ارزش2
 فطري ـ پذيرش فرهنگ و انتظارات جامعه ة) زمين3
 منطقي و عقلاني ـ انطباق افراد با انتظارات جامعه ةزمين) 4

  اند؟ به ترتيب كدام» تعارض فرهنگي«و » فرهنگية توسع«عوامل ايجاد  - 139
 ساز فرهنگ ـ تغييرات هويت اجتماعي در درون يك جهان اجتماعي واحد اجتماعي در اثر تغيير در مبادي هويت ) تغييرات هويتي1
  هاي جامعه هاي جامعه ـ تغييرات هويتي فرهنگي سازگار با عقايد و ارزش ) تغييرات هويتي فرهنگي مغاير با عقايد و ارزش2
 هاي ديگر   هاي افراد حاضر در يك فرهنگ و اقتباس از فرهنگ هاي كلان جامعه ـ نوآوري يد و ارزشگيري هويت جمعي افراد خارج از چارچوب عقا ) شكل3
  هاي اجتماعي يك جامعه به فرهنگ آن جامعه   ) تغييرات هويت اجتماعي مطابق با هويت فرهنگي جامعه ـ ورود رفتارها و هنجارهاي مغاير با عقايد و ارزش4

  شود؟ يده مييك در يك جهان سكولار، د كدام - 140
  تواند در جامعه ظهور و بروز داشته باشد. ) امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي وجود ندارد و هويت ديني افراد نمي1
  گيرد و صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي فراهم است. هاي دنيوي شكل مي ) تحركات اجتماعي بر مدار ارزش2
 افراد ممكن است.ة يابد و تحرك اجتماعي براي هم نوي افراد در جامعه بروز و ظهور مي) هويت ديني و مع3
شوند و امكان تحرك اجتماعي صعودي صرفاً براي يك نژاد  رسميت شناخته نمي هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند، به ) هويت4

  خاص فراهم است.
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  سال چهارم ةفلسف
  
  

  ؟يك از آثار خود، مسائل فلسفي را از ديدگاه مشائيان مطرح كرده است مسهروردي در كدا - 141

  مطارحاتتلويحات ـ عقل سرخ ـ ) 2  الاشراق حكمةتلويحات ـ مقاومات ـ  )1

  الاشراق حكمة مطارحات ـ مقاومات ـ) 4  مطارحات ـ مقاومات ـ تلويحات) 3

  ؟است نادرستكدام مورد دربارة روش اشراقي  - 142

  سازد. محض را با سلوك قلبي همراه مي ليلاشيوة استد) 1

  داند. حاصل مي شيوة مشائيان را بي) 2

  .آيد درميبه تجربة دروني نيز  آيد، الزاماً ق استدلال به دست ميهر آنچه از طري) 3

  داند. برهان و استدلال را گمراه كننده مي) 4

 سينا است؟  يك، بيانگر سخن سهروردي دربارة ابن كدام - 143

  ) سرماية علمي اندكي داشته است. 2  ا چنان كه بايد، نشناخته است. ) افلاطون ر1

  ) از نظر شيوة برهاني و استدلالي در اوج است. 4  حاصل است.  ) شيوة او در فلسفه خشك و بي3

  ؟كدام مورد دربارة مفهوم حقيقت از نگاه فلسفة اشراق، درست است - 144

  لف است.رسيدن به آن مخت هاي حقيقت كثير است، زيرا راه) 1

  داشتن از حقيقت است. برتري اقوام، در گرو ميزان بهره) 2

  مبدأ حقيقت، دل حكيم متأله است.) 3

  فقط خداوند از حقيقت بهره دارد.» من ربك اَلحقُّ«بر پاية عبارت قرآني ) 4

  استفادة مهم شيخ اشراق از قاعدة امكان اشرف اين بود كه نشان داد:  - 145

  شود. ف قبل از ممكن غيراشرف موجود ميدر هستي، ممكن اشر )1

  اي طولي يا عرضي دارند. شماري است كه رابطه هستي مملو از موجودات بي )2

  ترين مراتب جغرافيايي جهان واقع است. عالم طبيعت، در پايين )3

  رسد. فيض نورالانوار، مرتبه به مرتبه نازل شده و به طبيعت مي )4

  حكمت اشراق
  104تا  84هاي   صفحه
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  ؟است نادرست» قاهر انوار«كدام عبارت در رابطه با  - 146

  تجلّي نور الهي هستند.) 1

  اند. سراسر قلمرو هستي را پر كرده) 2

  ها، تدبير همة امور عالم طبيعت را برعهده دارند. اي از آن طبقه) 3

  شوند. ها محسوب نمي جزء آن» ارباب انواع«) 4

  ؟شد گاه كدام مورد نتيجه خواهد ت بدانيم آنرا عين روشنايي و نوراني نفساگر  - 147

  نفس نسبت به خود و اشياء خارجي شناخت پيدا خواهد كرد.) 1

  متجلي و آشكار خواهد شد. ،شود هم حقيقت اشياء و هم آنچه نفس تلقي مي) 2

  نفس در هر مشرق مورد تابش خورشيدهاي حقيقت قرار خواهد گرفت.) 3

  در اين صورت حافظ ميراث انبيا و اولياي الهي قرار خواهد گرفت.) 4

  …است كه  …دي رهاي انسان از منظر سهرو بناي همة شناخت سنگ - 148

  .علم حضوري ـ عبارت است از حضور واقعيت معلوم در نزد نفس انسان) 1

  علم حضوري نفس به خويشتن ـ بر هر علم حضوري ديگر مقدم است.) 2

  گيرد. نشأت مي يعلم حضوري نفس به خويشتن ـ از علوم حضوري ديگر) 3

  ورت علمية اشيا، مصداق آن است.علم حضوري ـ ص) 4

  ؟رود نمي، به كار استكه علم ما به صور اشيا به واسطة صور ديگر  يك در رد اين كدام - 149

  شود. صور ديگر، به تسلسل باطل منتهي ميعلم به صور به واسطة ) 1

  واسطه به صور علميه است. هر علم حصولي مبتني بر علمي بي) 2

  شود. ، در ذهن يافت نميصوري كه معرف صور اشيا باشد) 3

  كند. علم با واسطه به صور، علم و شناخت را غيرممكن مي) 4

  ؟يك از موارد زير است كدامدر جغرافياي عرفاني فلسفة اشراق » عالم ماده«و » به خويشتن ضعيف علم حضوري ةمرتب«غرض از  ترتيب به - 150

  مغرب كامل ـ مغرب وسطي) 2    مشرق اصغر ـ مغرب كامل) 1

  مغرب كامل ـ مغرب كامل) 4    اصغر ـ مغرب وسطي مشرق) 3
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  منطق و فلسفة سال سوم   

  
 ؟ترين بخش منطق چيست و وظيفة منطق در اين رابطه چيست اصلي - 151

  قياس ـ مقدمات را اقتران دهد.) 1

  استدلال ـ مقدمات را اقتران دهد.) 2

  قياس ـ اقتران صحيح را از اقتران غلط باز نمايد.) 3

  ـ اقتران صحيح را از اقتران غلط باز نمايد. استدلال) 4

 …توان گفت  در رابطه با علم منطق مي - 152

  هاي جديد، معلول كاربرد طبيعي منطق است. كسب دانش) 1

  هدف از استفادة آن صرفاً كسب معلومات جديد است.) 2

  .آورد به وجود ميصورت استدلال  با كمكابزار پيشرفت هر علمي را ) 3

  كند. هاي علمي ديگر بوده و صورت انديشه را بازيابي مي هجايگزين رشت) 4

 ؟است نادرستذكر كدام مورد در رابطه با صورت و ماده در استدلال  - 153

  با وجود تدوين صورت استدلال توسط منطق، امكان خطا در صورت هم وجود دارد.) 1

  رسد. هايي غير از منطق به دست ما مي محتوا از راه) 2

  ل، رابطة معكوس دارد.واعد منطقي مربوط به صورت استدلال با پيچيدگي استدلاامكان خطا در ق) 3

  ها، بايستي قواعد منطق به درستي به كار بسته شوند. جهت جلوگيري از خطا در استدلال) 4

 ؟است نادرستيك از عبارات زير  كدام - 154

  ري كند.كار منطق نشان دادن شكل و صورت استدلال است تا شخص از استدلال غلط دو) 1

  ) منطق قديم و منطق جديد هر كدام در محدودة خود كاربرد كامل دارند.2

  را ندارد.  اي جز استفاده از همان اگر كسي بخواهد قواعد منطق را به نقد بكشاند چاره) 3

  نوعي قياس عقيم است.» هر نظر جديدي درست و هر نظر قديمي غلط است«استدلال ) 4

  توان گفت؟  كدام مطلب را مي» اس باطل است؛ چون مصادره به مطلوب است.شكل اول قي«عبارت ة دربار - 155

  قياس نيست؛ چون حد وسط ندارد.  ) 2  قياسي است كه صغراي آن نادرست است. ) 1

 قياس نيست؛ چون صورت آن غيرمعتبر است. ) 4  قياسي است كه كبراي آن نادرست است. ) 3

   :منطق
  ارزش قياس

  77تا  73هاي   صفحه
  :فلسفة سال سوم

  گوهرهاي اصيل و جاودانه
  نارسايي حواس)ابتداي (تا 

  51تا  45هاي  صفحه
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 ؟در آثار افلاطون صحيح است» شناسايي و معرفت«م گزينه دربارة بحث اكد - 156

  دهد. اختصاص مي حسيسهمي را به بيان آراي خود دربارة شناسايي » جمهوري« ةدر رسالافلاطون ) 1

  پردازد. به بيان آراي نادرست درباره شناخت و معرفت مي» جمهوري« ةدر رسالاو ) 2

  اي دارد. اختهبيان منظم و كاملاً ساخته و پرد» شناسايي و معرفت«افلاطون درباره ) 3

  در باب معرفت سخن گفته است. در آن از جمله آثار افلاطون است كه» تئتتوس« ةرسال) 4

 ؟است موردهاي خود است، در نتيجة اعتقاد به كدام  در نظر سقراط، اعتقاد به اينكه هر كس بهترين داور احساس - 157

  عدم وجود حقيقت  ) 1

  تساوي شناسايي و ادراك حسي) 2

  ها از برخي ديگر ن برخي انسانتر بود عاقل) 3

  هاي علمي ها و كاوش معنا بودن همة بحث بي) 4

 كدام عبارت، موافق نظرات پروتاگوراس و مخالف نظرات افلاطون است؟  - 158

  ) هركسي بهترين داور حقانيت باورهاي خويش است. 1

  كند.  بيند، نسبت به آن دانشي پيدا مي ) وقتي كسي چيزي را مي2

  هر كس از وزش باد دارد، با احساس ديگري متفاوت است.) احساسي كه 3

  ايم.    تر با ادراك حسي شناخته كه پيش باشدچيزي تواند  ميآوريم،  چه به ياد مي ) آن4

 ؟كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  - 159

   …قدرت يادآوري  … انديشة با توجه به مبناي

  انه است.حواس پنجگ ةافلاطون ـ خارج از حوز) 1

  است. حسي سوفسطائيان ـ در تناقض با شناسايي) 2

  باشد. هاي گذشته مي سوفسطائيان ـ ناقض شناخت) 3

  شود. مينسوفسطائيان ـ نوعي شناسايي تلقي ) 4

 ؟ضامن صحت و ثبات آن است ،برد هايي كه افلاطون براي شناسايي حقيقي نام مي يك از ويژگي كدام ترتيب به - 160

  تعلق به امور پايدار عقلاني بودن ـ) 1

  تعلق به امور پايدار ـ عقلاني بودن) 2

  تعلق به امور پايدار ـ خطاناپذير بودن) 3

  خطاناپذير بودن ـ تعلق به امور پايدار) 4
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  شناسي روان
  

  

  
  

 ترند و اين امر به چه معناست؟ يادگيري و يادآوري حساسة هاي سني به شباهت دو مرحل كدام گروه - 161

  سالمندان ـ عملكرد بهتر حافظه در صورت شباهت ) كودكان و1

  ) جوانان و نوجوانان ـ عملكرد بهتر حافظه در صورت تفاوت2

  ) كودكان و سالمندان ـ عملكرد بهتر حافظه در صورت تفاوت3

  ) جوانان و نوجوانان ـ عملكرد بهتر حافظه در صورت شباهت4

 ؟نيستحافظه ة حوزنظر در  صاحبشد و كدام گزينه از جمله دانشمندان حافظه مطرح   بندي قبل، كدام تقسيمة حدود چهار ده - 162

  مدت و بلندمدت ـ ويليام جيمز ) كوتاه2  مدت و بلندمدت ـ هانس سليه ) كوتاه1

  مدت و بلندمدت ـ ويليام جيمز ) حسي، كوتاه4  مدت و بلندمدت ـ هانس سليه ) حسي، كوتاه3

 …اند و منظور از كلمـات پربسـامد، كلمـات داراي     تر از بقيه با هم در تعامل بيش ،ولوينگاي ت هاي حافظه در سيستم …و  …هاي  حافظه - 163

 است.

  ) معنايي ـ حوادث خاص ـ فراواني زياد در زندگي روزمره  1

  سازي ادراكي ـ فراواني زياد در زندگي روزمره اي ـ آماده ) رويه2

  ) معنايي ـ حوادث خاص ـ آواهاي بلند در تلفظ3

  سازي ادراكي ـ آواهاي بلند در تلفظ ي ـ آمادها ) رويه4

، مربوط به »دهي زماني سازمان«و » پردازش اطلاعاتة ترين مرحل پايين«، »مستقل از هويت شخصي فرد«، »بازيابي نهان«، مفاهيم ترتيب به - 164

 باشد؟ هاي بلندمدت مي كدام نوع از حافظه

  ) حوادث خاص ـ معنايي ـ معنايي ـ حوادث خاص1

  اي ـ حوادث خاص سازي ادراكي ـ معنايي ـ رويه ده) آما2

  اي ـ معنايي ) حوادث خاص ـ حوادث خاص ـ رويه3

  اي ـ معنايي ـ معنايي سازي ادراكي ـ رويه ) آماده4

 كدام گزينه صحيح است؟ - 165

رفيـت رفتـاري انسـان قابـل توسـعه و      توان استنباط نمود كه ظ زمان انجام داد مي توان كارهاي دشوار را با تمرين به طور هم كه مي ) از اين1

 گسترش است.

  سازد.  رو نمي ) دشواري در يك تكليف لزوماً پردازش تكليف ديگر را با دشواري روبه2

  اند، غيرقابل انعطاف نيز هستند. هاي غيرارادي و خودكار به اين دليل كه غيرقابل يادگيري ) پردازش3

  زمان تكاليف غيرمشابه است. انجام همتر از  زمان تكاليف مشابه ساده ) انجام هم4

  فرايندهاي شناختي
اي عوامل موثر در توجه پراكنده (از ابتد 

  تا ابتداي ساختارهاي مغزي حافظه)
  98تا  86هاي   صفحه
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 ، هر يك از موارد زير، كدام صورت بازيابي اطلاعات هستند؟ترتيب به - 166

  دهد. آموز به سؤالات تستي آزمون پاسخ مي الف) وقتي دانش

  پردازد. جرم مية كه مجرم به بازسازي صحن ب) زماني

  .اندازد هاي آلبوم، مرا به ياد خاطرات گذشته مي ج) ديدن عكس

  كنند. بيست سؤالي بازي مية ها با هم مسابق د) وقتي بچه

  يادآوري آزاد ـ بازشناسي ـ بازشناسي ـ بازشناسي )1

 ) بازشناسي ـ يادآوري آزاد ـ به كمك سرنخ ـ بازشناسي2

  بازشناسي ـ يادآوري آزاد ـ به كمك سرنخ ـ به كمك سرنخ )3

 سرنخ ـ بازشناسي ـ بازشناسي ـ به كمك به كمك سرنخ) 4

 ؟نداردخواني  ها هم كدام گزينه با ساير گزينه - 167

  رسد، دوستم است. شنوم، اولين چيزي كه به ذهنم مي را مي» ناهيد«ة وقتي كلم) 1

 دادم، در كنكور عملكرد خوبي داشتم. بار، در شرايط مشابه كنكور، آزمون مي ) چون هر دو هفته يك2

  آوردم. كه در مجلس ختم بودم به ياد نمي ، زمانيه بودمتخوبي يادگرف شعري را كه در جشن تولدم به) 3

 ها پاسخ دادم. به سؤالات درسي كه آن را با مثال ياد گرفته بودم، در آزمون، بهتر از سؤالات ساير درس) 4

، يـا خيـر   قافيه است نده هممعناي حيوان در به» شير«ة در گروه لبنيات قرار دارد و آيا با كلم» شير«اگر از فرد بخواهيم قضاوت كند كه آيا  - 168

 ايم؟ كدام سطوح يادگيري را مورد بررسي قرار داده ترتيب به

  دومة اول ـ سطحي درجة ) عمقي درج2  اولة دوم ـ سطحي درجة ) سطحي درج1

 اولة دوم ـ سطحي درجة ) عمقي درج4  دومة اول ـ عمقي درجة ) سطحي درج3

 است؟ نشدهكار برده  افظه، در آن بهيك از اصول مهم ح با توجه به آزمون زير، كدام - 169

هـا   دهـيم و از آن  صورت مبهم و نامشخص به يك گروه ارائه مـي  بار به كنيم. كلمات اين فهرست را يك كلمه انتخاب مي 20فهرستي از «

بار هم كلمات را  يكها شرح دهيم.  خواهيم كلمات را در فضايي با نور كم و صداي موسيقي خاص ياد بگيرند و نوع آزمون را براي آن مي

 خواهيم مي. از گروه اول كنيم نميشكل آزمون را تعيين  ليدهيم و ميصورت صحيح و در همان فضا به گروه ديگري براي يادگيري ارائه  به

  .»بريم ميجا به ياد آورند و گروه دوم را براي آزمون به جاي ديگر  كلمات را در همان

  ؤثرتر است.يادگيري ارادي از يادگيري ضمني م) 1

  ) يادگيري عمقي از يادگيري فيزيكي اطلاعات مؤثرتر است.2

  تر باشد، عملكرد حافظه بهتر خواهد بود. يادگيري و بازيابي بيشة هر اندازه شباهت بين مرحل) 3

 او بهتر خواهد بود.ة هر قدر فرد در فرايند يادگيري، فعال باشد، عملكرد حافظ) 4

 ، چگونه خواهيم نوشت؟ترتيب بهآسان به مشكل مرتب كنيم  يك از موارد زير را ازاگر بخواهيم يادآوري در هر  - 170

 ج) پاسخ به سؤال تستي  ب) توصيف يك منظره  زدن يك واقعه از روي شواهد موجود الف) حدس

  ) ب ـ الف ـ ج2    ج ـ ب ـ الف) 1

  ) ج ـ الف ـ ب4    ) الف ـ ج ـ ب3
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  رياضي پايه   
 (حميدرضا سجودي)  »4«ة گزين -1

/
( / ) ( / / ) / / / /

log log log log log log log

log (log( )) (log log ) (log log )

        

     

      

1
2

1 0 71 0 3 0 4 0 3 0 7 0 7 0 35 1 052 2

15 6 5 6 5 6 5 62
10 1 13 2 10 2 3 22 2 2

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »2«ة گزين -2

log((x )(x )) log( ) log(x ) log

x
x x

x

     


        

2 2

2 2

2 2 5 4 5
34 5 9 3

  

x  3قرار نداردمعادله ة در دامن.  
 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«ة گزين -3

log(x ) log(x ) log(x ) log

log(x ) log x x

     
       

1 1 1 9
1 9 1 9 8  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -4

log log( ) log log

log log log log log

log log log

A log log log log log

   

    

 
        

2

6 2 3 2 3
105 10 2 1 22

4 2 2 2
2 3 1 2 2 2 3 1

  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »3«ة گزين -5

x x
log log log log log    3 3 2 3 33 2 8 8 32 2  

x

log x x x

log x log


     

 

3
27
43 3

274 3 4 27 4

4 9 23

  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »1«ة گزين - 6

x داريم، xبراي عدد حقيقي و مثبت نكته:  xlog log
2

2 22
  بنابراين: 

x x xlog log log log log log log log

x

x x

x x

      



   

       

6 1
2 2 23 6 12 3 312 24 4 4 4 4 44 4

2 2

0

1 13 2 6
1 6 6 6

6 66 6

  

----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(  »4«ة گزين -7

a
log a log a log a log      

29 3 3 3
8 2 232

2 3
3 2  

 (مهدي ملارمضاني)  »3«ة گزين -8

x x

x x
log x log x log log

x x

x x
x , x

x x

x x

 

      


 
   


    

1 2
101 11 2 10

2 2
1 2

2 1
1 2

1 2

22

1 10

22
2 2010

20 2 18

  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«ة گزين -9

log / log log log / /     
353 5 35 10 1 5 1 0 510  

/

/

E /
M log log

E

(log / log )





 

 

6
4 4

6 4 4

2 2 3 5 10
3 3 10

2 3 5 103

  

/M (log / log ) ( / / )   1 62 23 5 10 0 5 1 63 3  

  /
/ /   

2 4 22 1 1 43 3  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -10

I
D log (logI logI )

I

/ logI log / logI

/ logI / logI

log log logI

W
I p W

m





  

   

     
      

  

        

0
0

12

10

10 10 8
2

10 27 10

2 7 10 2 7 12
2 7 12 10 0 7

10 5

10 5 5 10 40 2 10

  

----------------------------------------------  

   1 يرياض    
  

 (محمد بحيرايي)    »1«گزينة  -11

m
m m m m

m


        


2 3 237 14 3 9 4 233 7 4  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا  سجودي)    »2«گزينة  -12

x x x x(x ) (x )(x ) x
x

x (x ) (x )(x )x x

    
     

      

2 23 9 1 3 3 1 1 3 321 1 3 1 12 3
  

  قق.    
 غ. ق.ق
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 (كورش داودي)    »2«گزينة  -13

x
x x

x x

(x x )

x x

( x x)

x

( x )


 

 

 

 

 

 
  



3
2

3 2

2

2

2
8 2

2 4

2

2 8 2
2 4
4 2

4 8
6

  

x
x x

       12 22 4 1 2 1 4   قسمت ارج:خ1

----------------------------------------------  

 رش داودي)(كو    »3«گزينة  -14

x x (x )(x )
xA x x x

(x )(x ) (x )(x )B x
x(x ) x(x )

x x

   


    
   

 


2

2
2

2 2 1 2
1 1 1

1 1 1 11
1 1

 

x(x )(x )(x ) x(x ) x x

(x )(x )(x ) x x

    
  

    

21 1 2 2 2
1 1 1 1 1  

----------------------------------------------  

 (همايون شريك)    »2«گزينة  -15

x x x x x x x x

x x x x x x x x
(x )(x ) x(x )

x(x ) (x )

      
  

    
  

  
 

2 2 2 2
2 2 2 2

2

6 5 10 25 6 5 5
5 10 25

1 5 5 11 5

 

----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 16
x

x x
x x

(x x )

x

( x x)

x

( x )


 

 

 



 

 
  

3 2
2

3 2

2

2

2
19 2

17 34

2

17 2
17 34
34 2
34 68
70

 

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »4«گزينة  -17

        

x x x x
x x

x x x x

x x x x
x x x

x x

                         
   

      
 

2 2

2

2 2 2 2
1 1 1 1

2 1 2 1 2 2 41 1  

  (كورش داودي)  »1«گزينة  -18
x x x x x

x x (x )(x ) x

   
  

    

2 2
2

2 2 2 4 4
2 2 2 2 4

  

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -19

a b a b

a ba b a b a b

 
  

  
1 1  

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -20

x x

xx x

x x x x
A

x x xx x

x x x x x x x x x x

x x x x

 
 

 

   
    

   

         
 

   2 2

1 1 1
11 1

1 2 2 1 2
4 1 42 2

4 4 2 2 3 3 6
5 4 5 4

  

----------------------------------------------  
   سال سومرياضي 

  

 ، باتغيير)91(كنكور سراسري   »3«ة گزين - 21

a
x x m x x m b

c max bx c

b ac m m

       
   

        

22 22 5 2 5 0 52 0
2 254 25 8 0 8

  

  b

a ( )


    

5 5
2 2 2   مضاعف ةريش 4

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2«ة گزين - 22

 
ax bx c

(x )(x ) k

x x k

a

x x k b

c k

b ac ( ) ( )( k )

k k

  

    

     

 
       


 

        

     

2

2 2

2 2
2 0 2

2 2 2

2 2

2 3 3 0
5 6 3 0

1
5 9 0 5

9
4 5 4 1 9

25 36 4 11 4

  

ـ   دست آمده همواره منفي است، (مبين) به  فـوق جـواب   ة بنـابراين معادل
  حقيقي ندارد.

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »1«ة گزين - 23

 ــ ــر در معادلـ ــة اگـ axدوم ة درجـ bx c  2 0 ،b ac   2 4 0 
  متمايز خواهد بود. حقيقي (مبين) باشد، معادله داراي دو جواب

    

a
x (m )x m b (m )

ax bx c c m

( (m )) ( )(m )

m m m m

        
     

     

       

12 22 1 2 0 2 12 20 2
2 2

2 2
2 1 4 1 2

4 4 8 4 8 8 4
  

 مقايسه با فرم استاندارد

 مقايسه با فرم استاندارد

 مقايسه با فرم استاندارد
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 ـ بايـد   ،باشـد دو جـواب حقيقـي متمـايز داشـته       فـوق، ة اگر بخواهيم معادل
     بنابراين داريم: (مبين) باشد، 0

  m m m        
18 4 0 8 4 2  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -24

 كنيم: ابتدا دامنة معادله را تعيين مي

 R ,  1 xدامنة معادله0

x x


     

0
1 0 1  

x(x )x x

x x

(x ) x x(x ) x x x x x


  



         

1

2 2 2 2 2

1 11
1 1 2 1

x x

b ac ( ) ( )

   

          

2

2
1 0
4 1 4 1 1 3 0  

چون 0 .(مبين معادله)، پس معادله جواب حقيقي ندارد  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -25

ax bx c

a

x ( m)x m b m

c m
  


      
 

2
2 0

2
2 1 4 0 1

4
 

x1 وx2 هاي معادله هستند. جواب  
b c ( m) m

x x x .x
a a

  
     1 2 1 2

1 4
2   : طبق فرض مسأله2

m m m m

c
p

a

         


    

11 4 3 1 3
4

23
2 3

  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 26

  براين داريم:كند، بنا جواب معادله در خود معادله صدق مي

xx k

x x x(x )

k k
k k

( )






   

  

           
 

2

2

3 1 5 1
3 3 1 2

15 10 1 112 1 2 2

 

----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -27

 رسانيم، داريم: مي 2طرفين معادله را به توان 

  x(x ) x x     22 3 36 2 6 36 0  

  (x x ) x x      2 22 3 18 0 3 18 0  

  
x

(x )(x )
x


       

66 3 0 3    

 درضا سجودي)(حمي  »2«گزينة  -28

ax bx c

a

x kx b k

c
  


    
  

2
2 0

2
2 1 0

1
 

b k
k

a

 
     

1 12   ها مجموع ريشه2

k
x x

( ) ( )( )
x , x

( )

x
x , x

x

   

    
 

            


1 2

2
1 2

1
1 2

2

2 1 0

1 1 4 2 1
2 2

1 3 11 9 4
4 1 3 2 1

4 4 2

  

----------------------------------------------  

  (حميدرضا سجودي)  »4«گزينة  -29

x

x x x x

 
 

 2
1 1 5

1 

  كنيم: ابتدا دامنة معادله را تعيين مي

 

x

x x R ,

x
x x x(x )

x




       
         

2

0

1 0 1 0 1
00 1 0 1

ـــه    دامنه معادلــ

x x x
x x

x(x ) x(x )

   
         

 

2 2 21 5 1 5 41 1  

x هر دو جواب قابل قبول هستند. x    2 4 2  
   2 2   ها جواب مجموع0

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)    »2«گزينة  -30

 ( x x )    23 2 1  2طرفين معادله را به توان 1
 مي رسانيم. 

 

x x ( x )(x )       3 2 1 2 3 2 1 1  

x x x x      24 3 2 3 3 2 2 1  

x x x      22 3 5 2 4 4  

 x x x     23 5 2 2 2
طرفين معادله را به توان دو

 مي رسانيم. 
  

x x x x    2 23 5 2 4 8 4  

x x (x )(x )       2 3 2 0 2 1 0  

 x

x


 
 

2

1

ق.ق

ق.ق

يا

  

 طرفين معادله را در  

  كنيم. ضرب مي

 مقايسه با فرم استاندارد          

 كند.) غ. ق. ق (در معادله صدق نمي  

 ق. ق  

 مقايسه با فرم استاندارد          
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  اقتصاد    
  

 )زهرا بكائيان(    »3«گزينة  -31

كردنـد، بـه تجربـه     به تدريج كه كالاهاي خود را با هـم مبادلـه مـي   ها  انسان
ها علاقـة   و مردم به آن تري دارند دريافتند كه بعضي از كالاها مشتريان بيش

. البته در هر منطقه كالايي خاص مورد توجـه بـود؛   دهند تري نشان مي بيش
پوسـت  ف، در تبت چاي و در روسـيه  دمثلاً در ايران غلات، در هندوستان ص

  تري داشت. سمور خواهان بيش
----------------------------------------------  

 (زهرا بكائيان)    »1«گزينة  -32

  الف) واحد ارزش در اتحادية اروپا يورو است.
  .دهد افزايش ميب) بانك مركزي در حالت تورم، نرخ تنزيل مجدد را 

كنتـرل پـول و   هايي كه دولت از طريق بانـك مركـزي بـراي     پ) به سياست
  گويند. مي هاي پولي سياستكند،  حفظ ارزش آن اعمال مي

هـاي مختلفـي    نظريـه به وجود آمدن تورم در يك جامعه،  در مورد علتت) 
هاي اصلي در اين باره، علت تورم را نابرابري عرضه  وجود دارد. يكي از نظريه

ورت افزايش داند. اين فزوني تقاضا بر عرضه به ص و تقاضاي كل در جامعه مي
  كند. ها بروز مي قيمت

وسيلة مناسبي براي تواند  ث) در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مي
  .هاي آتي نيز باشد پرداخت

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(    »4«گزينة  -33

يـق  هاي پولي دولت (سياست انقباضي و انبساطي پول) از طر اعمال سياست
گيرد. براي رهايي از وضعيت ركود اقتصـادي، بايـد    انجام مي» بانك مركزي«

هايي كـه بانـك مركـزي بـراي      هاي انبساطي پول اتخاذ گردد. روش سياست
پـايين آوردن   - 1انـد از:   گيرد، عبارت كار مي افزايش حجم پول در گردش به

يـد اوراق  خر - 3پايين آوردن نـرخ تنزيـل مجـدد و     - 2نسبت ذخاير قانوني، 
هـاي انقباضـي پـول     مشاركت در دست مردم. بديهي اسـت اعمـال سياسـت   

هاي قانوني، افزايش نرخ تنزيل مجدد و سياست بازار باز)  (افزايش نرخ سپرده
  به بهبود شرايط موجود (رفع ركود اقتصادي) كمكي نخواهد كرد.

ي هـا نـزد بانـك مركـز     در شرايط ركود اقتصادي هرچه ذخاير قـانوني بانـك  
تـر اسـت؛ در    مانـد بـيش   ها مي تر باشد، مقدار پولي كه در اختيار بانك پايين

 تري در اقتصاد خواهند بود. ها قادر به خلق پول بيش نتيجه، آن

----------------------------------------------  
 )نسرين جعفري(    »3«گزينة  -34

تواننـد سـفته،    مي ها به نقدينگي نياز داشته باشند، الف) در صورتي كه بانك
تري در بانـك مركـزي تنزيـل     بهرة كم را با برات و ساير اوراق اعتباري مردم

  مجدد كنند.
هاي تجاري را در  ب) بانك مركزي با افزايش نرخ تنزيل مجدد، فعاليت بانك

  كند. زمينة اعطاي وام محدود مي
ون، طبـق قـان   ،كننـد  انـداز مـي   هـا پـس   ج) وقتي مردم پول خود را نزد بانك

ها را نـزد بانـك مركـزي بـه وديعـه       اند درصدي از اين سپرده ها موظف بانك
  گويند. مي »سپردة قانوني«گذارند كه به آن 

 )فاطمه فهيميان(    »1«گزينة  -35

در اين زمينه بـاز هـم    ،الف) با وجود تأثيرات زياد پول فلزي بر جامعة بشري
يزان طلا و نقـرة در  ها محدود بودن م ترين آن مشكلاتي وجود داشت كه مهم

  دسترس بشر بود.
مــردم در معــاملات خــود بــراي پرداخــت از  ،ب) امــروزه در اكثــر كشــورها

ها از مقـدار پـول نقـد در     وهيكنند. اغلب اين ش هاي ديگري استفاده مي شيوه
 هاي اعتبـاري  كارتها پرداخت از طريق  در اغلب اين شيوه .كاهند گردش مي
  گيرد. صورت مي

    )ج 100 ميزان تورم  

    


20 3500
100 3500   

تومان    3500   هاي جديد سطح قيمت700
   هاي جديد  = سطح قيمت 4200تومان   

----------------------------------------------  
 )زهرا بكائيان(    »3«ة گزين - 36

  مشكلات مبادلة پاياپاي:
  زمان دو طرف به مبادله الف) عدم تمايل هم

  ب) نبودن يك معيار سنجش ارزش
  انداز فردي پ) نبود وسيلة پس

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة -37

ش كالاهـاي مختلـف را   وسيلة سنجش ارزش: اين عمل پول، كار خريد و فـرو  - 
كند. هريك از كشورها، داراي واحد ارزش خـاص خـود هسـتند؛ مـثلاً      آسان مي

  واحد ارزش در انگليس پوند و در ايران ريال است.
غيرقابل  مخارجروزمره، برخي  مخارجانداز و حفظ ارزش: علاوه بر  وسيلة پس - 

  .آيد هاي خاص پيش مي كه در موقعيت وجود دارد نيزبيني  پيش
هاي اي اقساطي و رد و بدل كردن حوالهههاي آتي: شامل خريد وسيلة پرداخت - 

  بانكي است.
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة -38

   نرخ تورم  

91xها در سال  سطح عمومي قيمت   91   

xوليواحد پ  
x x


     91 91 91

10012 12 100 112100 100
  91: سال  

92xها در سال  سطح عمومي قيمت   92   

xواحد پولي
x x


      

11225 2592 112 112 14092 92100 112   92: سال 100

93xها در سال  سطح عمومي قيمت   93   

xواحد پولي
x x


      

14030 3093 140 140 18293 93100 140 100
  93: سال 

واحد پولي  182 140   93و  92هاي  ها در سال اختلاف سطح عمومي قيمت42

  هاي جديد سطح قيمت -هاي قبلي  سطح قيمت
 هاي قبلي سطح قيمت

  هاي جديد سطح قيمت -هاي قبلي  سطح قيمت
 هاي قبلي سطح قيمت

  هاي جديد سطح قيمت
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 )96كنكور سراسري (    »3«گزينة  -39

 پولي واحد  
1 350   ارزش مسكوكات مردم705

  هاي در دست مردم = ميزان نقدينگي + ارزش اسكناس
  هاي ديداري + ارزش مسكوكات در دست مردم  ارزش سپرده

  ي غيرديداري +ها ارزش سپرده
 پولي واحد   2200 70 1500   ميزان نقدينگي3770

  هاي ديداري است. هاي جاري اشخاص همان سپرده حساب
  هاي در دست مردم= حجم پول در گردش + ارزش اسكناس

  هاي ديداري + ارزش مسكوكات در دست مردم  ارزش سپرده
پولي  واحد   2200 70 350   گردش حجم پول در2620

پولي واحد    غيرديدارية ديداري + سپردة سپرد1500
پولي واحد    هاي جاري) ديداري (موجودي حسابة سپرد350

 پوليواحد  350   غيرديدارية سپرد1500
پولي واحد    غيرديداري ة سپرد1150

  غيرديدارية دار = سپرد مدتة انداز + سپرد پسة سپرد
انداز پسة سپرد  1150 480  

پولي واحد    انداز پسة سپرد670
----------------------------------------------  

 )96كور سراسري كن(    »1«گزينة  -40

الف) چون يك واحد پول نتوانسته است در طول زمان ارزش خود را حفظ كنـد،  
  گوييم قدرت خريد آن دستخوش تغيير است. مي

  ارزش خود را حفظ نكرده است.» ها سطح عمومي قيمت«ب) پول در مقابل 
  در جامعه بستگي دارد.» ها سطح عمومي قيمت«ج) قدرت خريد پول به 

معكوس اسـت.   ةيك رابط» ها سطح عمومي قيمت«درت خريد پول با ق ةد) رابط
يابـد و   ها افزايش يابد، قدرت خريد پـول كـاهش مـي    هرچه سطح عمومي قيمت

  يابد. ها قدرت خريد پول افزايش مي برعكس، با پايين رفتن سطح عمومي قيمت
 هـ) يكي از دلايل كاهش قدرت خريد پول، حجم زياد پول نسـبت بـه توليـد در   

  يك جامعه است.
  وجود تورم در آن جامعه است. ، نتيجةجامعهيك و) كاهش قدرت خريد پول در 

----------------------------------------------  
  چهارم سال ادبيات فارسي

  

  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه    »4«گزينة  -41

ر سه كه د در حالي شان است؛ تأكيد جاهلان بر جهل »4«گزينة مفهوم بيت 
  حرص و طمع پرداخته شده است. نكوهشبيت ديگر به 

----------------------------------------------  

 )فائزه اسماعيلي(  »3«گزينة  -42

ناپـذير بـودن طمـع انسـان و      پايـان «به مفهوم  »4و  2، 1«هاي  ابيات گزينه
بـه  » 3«كـه بيـت گزينـة     در حـالي  ،اشاره دارند» كردن اهميت قناعت پيشه

  كند. اشاره مي» اهميت خوشرويي«فهوم م

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -43
اســرار عشــق را نامحرمــان »: «3«ة مضــمون مشــترك بيــت ســؤال و گزينــ

 »يابند. درنمي

 ها: تشريح ساير گزينه

  نگاه ما نبايد فاش شود.ة اسرار عاشقان»: 1«ة گزين
  عاشقان را در دل نشاطي نيست. (غم دائمي عاشقان)»: 2«ة گزين
  غم عشق تو نوشتني نيست.»: 4«ة نگزي

----------------------------------------------  
 نژاد) طباطبايي سيدجمال(  »1«گزينة  -44

دل عاشق اسير زلف اين است كه » 4و  3، 2«مفهوم بيت سؤال و سه گزينة 
گويد عاشق با اختيار به سوي دام عشـق   شاعر مي» 1«اما در گزينة  است يار

اي  هيچ اشـاره » 1«شود. در گزينة  د و گرفتار عشق معشوق ميآي معشوق مي
  .نشده استبه زنجير مو يا زلف 

----------------------------------------------  

 )محمدصادق كريمي(  »3«گزينة  -45

دل  با توجه به بيت صورت سؤال گيسـوان معشـوق جايگـاه دل عاشـقان بـي     
  شود. نيز مشاهده مي »3«باشد كه اين مفهوم در بيت گزينة  مي

 ها: تشريح ساير گزينه

در اين بيت صحبت از دلبستگي به زلف معشوق اسـت و ربطـي    »:1«گزينة 
  به بيت صورت سؤال ندارد.

دارد كه خالي كه زير خم زلف معشوق اسـت باعـث بـه     بيان مي»: 2«گزينة 
  شود. دام انداختن عاشقان مي

  ن زلف معشوق است.گويد كه دل او پريشا شاعر مي»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )شهري نثار كهنه رضا جان(  »4«گزينة  - 46

  ) سلمان ساوجي از شاعران سبك عراقي است.ج
  هاي ادبي سبك هندي است. انديشي از ويژگي گويي و نازك ) تازهب

----------------------------------------------  
 )فائزه جعفري(  »2«گزينة  -47

هـاي  اسلوب معادله به كار رفته است كه يكي از ويژگـي » 2«در بيت گزينة 
در سـبك عراقـي   » 4«و » 1«هـاي  هاي گزينهادبي سبك هندي است. بيت

هاي سبك خراساني است و يكي از از قصيده» 3«اند. بيت گزينة سروده شده
در آن ديـده  باشي اسـت  هاي فكري اين سبك كه روح نشاط و خوشويژگي

  شود.مي
----------------------------------------------  

 )زهرا محمدباقري(  »3«گزينة  -48

 ،گويـد  تر نسبت بـه معشـوق سـخن مـي     نشاعر از موضع پايي» 3«در گزينة 
اي كه شاعر هرگونـه آزار ديـدن از سـمت معشـوق را بـا آغـوش بـاز         گونه به
شاعر از موضع بالا با معشـوق سـخن    »4و  2، 1«هاي  پذيرد اما در گزينه مي
  كند. گويد و او را سرزنش مي مي

 ها: تشريح ساير گزينه

  شكن، باد خزان، مستحق نفرين كن، دل خانه»: 1«گزينة 
  وفا بي»: 2«گزينة 
تنـد و بازخواسـت او بـا    مورد خطاب قرار دادن معشوق با لحـن  »: 4«گزينة 

  ».يعني چه«لفظ 
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 )94كنكور سراسري (  »1«ة گزين -49

، هر دو به اين مفهوم اشاره دارند كه عشـق  »1«ة ابيات صورت سؤال و گزين
  در عين سوزندگي، براي عاشق سازنده است.

----------------------------------------------  
  )رويا رحماني(  »3«گزينة  -50

امـا   اسـت،  هاي جهان آفرينش ها استعاره از پديده خط و خال» 3«ة گزين در
  خال در معناي واقعي خود به كار رفته است. ،اتدر ساير ابي

----------------------------------------------  

  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و   
  
 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  -51

 ها: تشريح ساير گزينه

شـود و مشـتمل اسـت بـر      هفتصد بيت مـي  سعديقصايد عربي »: 2«گزينة 
  رز و مرثيه.موضوعات غنايي و مدح و اند

غزلياتش شامل چهار بخش (كتاب) است: طيبات، بدايع، خواتيم »: 3«گزينة 
  و غزليات قديم.

در پند و اخلاق و چندين رسالة ديگر بـه نثـر در    الملوك نصيحة»: 4«گزينة 
  موضوعات گوناگون از آثار سعدي است.

----------------------------------------------  
 نيا) م نوري(اعظ  »3«گزينة  -52

در كليات سعدي همه چيز در جـاي خـود قـرار دارد. اگـر دنيـاي واقعـي و       
بينـيم، در   هايش در گلستان مي ها و تلخي ملموس آدميان را با همة شيريني

كنار آن دنياي پاك و خواستني و سراسـر آرمـاني بوسـتان هـم هسـت كـه       
ــه مــراد مــي  اي هــ رســند. دنيــاي زهــد و موعظــه  همگــان در آن يكســره ب

پارسامنشانه را در قصايد و آشكارترين رموز عاشقي و معيارهاي زيباپسـندانه  
  بينيم. پراكنده مي را در فضاي سرشار از عاطفة غزليات

----------------------------------------------  
  )محمدحسن احمدي(  »3«گزينة  -53

 ها: تشريح ساير گزينه

هـاي   موضـوع مـاجراي عشـق   در  و دولرانـي  خضـرخان مثنـوي  »: 1«گزينة 
  امير گجرات است. رعلاءالدين با دولراني دخت پسرخضرخان 

فارسـي و عربـي اسـت كـه      ةصاحبية سعدي شامل چنـد قطع ـ »: 2«گزينة 
  الدين صاحب ديوان جويني است. تر آنان در ستايش شمس بيش

  است. مجزاّديوان اميرخسرو شامل پنج بخش »: 4«گزينة 
 ----------------------------------------------  

  )مهسيما آذركردار(  »1«گزينة  -54
اي در شـعر و   نـه راه تـازه   - چنان كه خود گفته اسـت   - امير خسرو دهلوي 

شاعري گشوده و نه در لفظ و معني از لغزش مصون مانده اسـت امـا بيـانش    
  نيرومند، طبيعي و استادانه است.

----------------------------------------------  
  (محمدحسن احمدي)  »4«گزينة  -55

 :موارد نادرستتشريح 

  چنان نو و قابل استفاده است. الف) نظريات ارسطو دربارة هنر و ادبيات هم
كشيده شده است، جنگ يونان بـا   نظماي كه در ايلياد به  ترين واقعه ب) مهم

  تروا است.

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 56
ايد نخستين هنرمندي باشد كه زن در آثـار  پترارك، شاعر بزرگ ايتاليايي، ش

او مقامي والا يافته است. چهرة لائورا، معشوقة پترارك در آثارش، تصوير زني 
  فاضل و فرهيخته است.

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -57
 ها: تشريح ساير گزينه

  .است» رنسانس«ط به توضيح اين عبارت مربو»: 1«گزينة 
معرّي قبل از كمدي الهي نوشته شده » زش)رالغفران (آم«كتاب »: 3«گزينة 

  و احتمالاً دانته اين كتاب را ديده بوده است.
  در كمدي الهي دانته، ويرژيل مظهر عقل انساني است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )يداود تالش(  »1«گزينة  -58

 :موارد نادرستتشريح 

  سرودة حبيب يغمايي است.» گوزن و تاك«ب) قطعة 
  الشعّراي بهار است. اثر ملك» جغد جنگ«ج) قطعة 

----------------------------------------------  
  )محمدحسن احمدي(  »4«گزينة  -59

ه الشعّراي بهار كه بعدها بر ديوان پـروين مقدم ـ  در يكي از محافل ادبي، ملك - 
  نوشت، به استعدادش پي برد و او را تشويق كرد.

پروين در قطعات خود به سنايي و انوري توجه داشته اما در حد تقليد صـرف   - 
  نمانده است.

----------------------------------------------  
  (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  - 60
اعرند، به ويژه كه يادگار دوران جواني و روزگار پختگي ش شهريارهاي  غزل - 

  از لحاظ زبان و احساس در اوج قرار دارند.
اي «آزمايي كرد و قطعات زيبـايي ماننـد    شهريار در طريق نيمايي نيز طبع - 

را در ايـن  » پيام بـه انشـتين  «و » موميايي«، »دو مرغ بهشتي«، »واي مادرم
  سبك سروده است.

----------------------------------------------  
  )نيا اعظم نوري(  »2«ة گزين - 61

از آثار اميري فيروزكـوهي اسـت. او در قصـيده بيشـتر     » اي خواب«منظومة 
شيوة خراساني داشت و بر طريق خاقاني، ناصرخسرو، مسعود سـعد و انـوري   

  رفت.   مي
----------------------------------------------  

  )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 62
  اشعار حميدي شيرازي است. از مجموعه» هاي نو شيوه«

----------------------------------------------  
  نيا) (اعظم نوري  »4«گزينة  - 63

هاي شيوة صائب بر ذوق حساس رهي اثر گذاشته اسـت   خيالي هر چند نازك
اما توجه به استحكام لفظ و انسجام سخن، كلام او را از پيروان سبك هنـدي  

  كند. ممتاز مي
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  نژاد) هاد علي(فر  »2«گزينة  - 64

 شـود و  الف) در شعر اميري، شكوه و گلايه از زندگي و روزگار، زياد ديده مي
  گويد. هاي فردي و درد و رنج شاعرانه بسيار مي از ناپايداري زمانه، ناكامي

مند شده است. در شـعر   ب) شهريار از تجربيات مولوي، سعدي و حافظ بهره
بـه حضـرت     هايي خصوصاً و دلدادگيهاي مؤثر  هاي ديني و نيايش او انديشه

در عين حال روي هم رفته او شاعري شـاد، صـاحب    ،شود علي (ع) ديده مي
  گو است. طبع و بذله

ــيك و      ــعر كلاس ــوع ش ــاني) در مجم ــا رحم ــتا (محمدرض ــرداد اوس ج) مه
سرايي سـبكي اسـتوار و مسـتقل     داد و در قصيده سرايي را ترجيح مي قصيده

  خراساني نو ناميد.توان آن را  داشت كه مي
----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(    »1«گزينة  - 65

تلميح: داستان حضرت يوسف (ع) و حضرت عيسـي (ع) / يوسـف و عيسـي    
  و يعقوب استعاره از عاشق است. بوده استعاره از محبوب

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  -66

 ها: گزينه آراية تضاد در ساير

  جوان - پير »: 1«گزينة 
  نرود - برود »: 2«گزينة 
      بين - مبين »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  (حميد محدثي)    »2«گزينة  - 67

  غم - تضاد: شادي »: الف«بيت 
(ع) و فرمانروايي وي بـر   اشاره به داستان حضرت سليمانتلميح: »: ج«بيت 
  بادها
  مراعات نظير: فرهاد، شيرين، كوه / صحرا و كوه»: د«بيت 
  تشبيه: دام عشق»: ب«بيت 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)    »4«گزينة  - 68

  راه - بينا / جناس: چاه  - تضاد: كور 
  ها: تشريح ساير گزينه

  تلميح: داستان حضرت موسي (ع) و معجزات وي فاقد جناس /»: 1«گزينة 
  زهر - فاقد تلميح / تضاد: شكر »: 2«گزينة 
زبـان، دسـت، پـا / فاقـد      - مراعات نظير: گفتـار، كـردار، رفتـار    »: 3«گزينة 
  تضمين

----------------------------------------------  
 كيا) (طنين زاهدي    »4«گزينة  - 69

  نيكي  - بيت د) تضاد: بدي 
  آن دلبر بهار است. - ت الف) تشبيه: تو دي ماه هستي بي

  بيت ج) استعاره: نرگس استعاره از ستاره است.
  بيت ب) مراعات نظير: سمن، سنبل، نسرين

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(    »1« ةگزين -70

  بيت الف) تلميح به داستان مهر و وفا
  صراع دوم را از سعدي تضمين كرده است.حافظ، مبيت ب) تضمين: 
  آيند مي - روند  بيت ج) تضاد: مي

  عربي سال چهارم   
  

 )محمدصادق محسني(    »2«گزينة  -71

چه را بـه آن تـاب و    آن»: لنَا بهِ طاقةَما لا «تحميل مكن بر ما/ »: لا تُحملنا«
ر لنَـَا  «از مـا درگـذر/   »: و اعف عنّا«توان نداريم/  و «مـا را بيـامرز/    و»: و اغفـ

  و بر ما رحم كن»: ارحمناَ
----------------------------------------------  

  (فائزه جعفري)    »2«گزينة  -72
  »:2«ة صحيح عبارت گزينة ترجم

هـا بـراي   تـرين آن كننـده  ترين مردم نسبت به خود اطاعـت پنددهندهقطعاً «
  »!پروردگارش است

----------------------------------------------  
  )مجيد همايي(    »1«گزينة  -73
: بهـذه  »با ايـن نعمـت  «ؤلفّ / : ي»كند الفت ايجاد مي«: قلوبنا / »هاي ما دل«
  : أصبحنا»شديم«عمة / النّ

----------------------------------------------  

 (زهرا نعمتي)  »2«ة گزين -74

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هـا را در   آن ها خوش درخشـيدند و  مسلمانان در آنعلومي كه »: «1«ة گزين

  »شرق و غرب منتشرشان كردند، بسيار است.
بـه  » الكتـاب الأول «و » نخستين كتاب«به معناي » أول كتاب»: «3«ة گزين

  است.» كتابِ نخست«معناي 
اســت، نــه » دانشــمندان غــرب«بــه معنــاي » علمــاء الغــرب»: «4«ة گزينــ

به » تاريخ مشهور وي«عبارت وصفي ـ اضافي   همچنين». دانشمندان غربي«
  درست است.» تاريخه المشهور«شكل 

----------------------------------------------  
  (رضا معصومي)  »4«گزينة  -75

ةٍ اُخرجِـت للنـّاسِ تـَأمرونَ       «گذاري درسـت عبـارت:    حركت كنُـتمُ خيَـرَ امُـ
و تنَه عروفنكرَِبِالمنِ المونَ ع!«  

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(    »3«گزينة  - 76

باشـد و فعلـي    مـي  »تسليم«از باب تفعيل است و مصدرش  »يسلمّون«فعل 
  است.» جعلوا«معرب و لازم و صحيح و سالم است و از نظر نقش خبر براي 

 ،»4«در گزينـة   و »قاربةمالأفعال « ،»2«در گزينة  ،»جامد« ،»1«در گزينة 
  درست است. »منصرف - ثلاثي مزيد «

 ----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(    »4«گزينة  -77
  .استزيرا اسم كأنّ مؤنث  ؛صحيح است »تانِمتفَتََّح« هگزيناين در 

 ----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)                                                                    »4«گزينة  -78

فعـل  » جعلـت «د نـدارد و  كدام از انواع افعال مقاربه وجـو  در اين گزينه هيچ
هاي ديگر  در گزينه كار رفته است. ، بلكه در معناي اصلي خود بهشروع نيست

  ند.از افعال مقاربه هست» عسي«و » أخذ«، »تَكاد«ترتيب  به
----------------------------------------------  

 )طاهري محمدمهدي(  »2«گزينة  -79

  صحيح هستند.» متحاناًإ«و » مناسبةً«، »صادقاً«ها به ترتيب  در ساير گزينه
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 (احمد طريقي)   »4«گزينة  - 80

بايـد فعـل مضـارع باشـد، يـا       )كه از انواع نواسخ هسـتند (خبر افعال مقاربه 
ناصـبه. بنـابراين فقـط در    » أنْ« ةمضارع منصوب به وسـيل مضارع مرفوع، يا 

كـار رفتـه اسـت. در سـاير      اسم و خبر افعال مقاربـه، درسـت بـه   » 4« ةگزين
  كار رفته است. ها، قواعد نواسخ، نادرست به گزينه

----------------------------------------------  
  شناسي تاريخ  
  

 نژاد) (مينا توكلي    »1«ة گزين -81

 هاي منظوم ) تاريخالف

  ب) ادبيات رمزي
----------------------------------------------  

 )90(كنكور سراسري   »3«ة گزين -82

سبك خراساني، قصايدي وجود دارد كه بهترين ة در ميان انبوه قصايد مدحي
وتـاز صحرانشـينان در    سند در شرح اوضاع اجتمـاعي روزگـار اسـت. تاخـت    

ي وضع مردم در بعضـي از منـابع تـاريخي چـون     شهرهاي خراسان و آشفتگ
   آمده است.» راوندي« السرور آيةو  الصدور راحة

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين -83

 تاريخ طبري: ابوعلي بلعمية ترجم

  تاريخ جهانگشاي: عطاملك جويني
  تاريخ بيهقي: ابوالفضل بيهقي 

 ---------- ------------------------------------  
 (حبيبه محبي)  »2«ة گزين -84

انـد. ايـن مورخـان     گاهي مورخان وقايع تاريخي را به صورت شعر بيان كـرده 
تواند در ميـان مـردم اثـر     شاعر اعتقاد داشتند، تاريخي كه به شعر درآيد مي

كوشيدند  هاي انديشمنداني كه مي تر بماند. نوشته بهتري داشته باشد و بيش
حكومت عادلانه و درست را به فرمانروايان زمـان خـود توصـيه كننـد،     ة شيو
هـا سـيرالملوك يـا     نامند. يكي از ايـن كتـاب   نامه مي الملوك يا سياست آداب

 الملك طوسي است. خواجه نظامة نام سياست

 ----------------------------------------------  
 (بهناز آرون)  »1«ة گزين -85

هاي مربوط به مكاتبات  دانند، نامه تر متن ادبي مي مكاتبات را بيش منشĤت و
گيرد. با وجود اين، منشĤت در  تاريخ قرار مية اداري (ديوانيات) كاملاً در حوز

 حقيقت به اسناد تاريخي نزديك است.

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »1«ة گزين - 86

هـاي   تـاريخ ة خان صبا اسـت كـه ايـن اثـر در دسـت      ثر فتحعليشهنشاهنامه ا
  گيرد. منظوم قرار مي

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين -87

ة ها در دور الاصناف است و شهرآشوب شيرازي به نام مجمع شهرآشوب لساني
 ه اوج خود رسيد.صفوي بة رونق بيشتري يافت و در دور تيموري رشد و

 ----------------------------------------------  
 (آرمين معمار)    »3«ة زينگ -88

 را هـا  شهر آشـوب  نخستينقسمت اول سؤال در ارتباط با شهر آشوب است. 
 .مسعود سعد سلمان در زندان و در وصف لاهور سرود

 )89(كنكور سراسري     »3«ة گزين -89

تاريخ اجتماعي و فرهنگي ايران، ادبيـات   ةهاي آگاهي درباريكي از سرچشمه
آرام و سـاكت  ة عاميانه اسـت زيـرا پـژوهش در ايـن زمينـه، ديگـر در گوش ـ      

گيرد بلكه پژوهشگر براي شناخت اين فرهنـگ، بايـد   ها صورت نميكتابخانه
به سراغ پژوهش ميداني برود و شهر به شهر و روستا به روستا، اين فرهنـگ  

  كند. وجو را در ميان مردم جست
---------------------------------------------- 

 (آرمين معمار)    »1«ة گزين -90

سـتيزي پـدراني كـه     و ظلـم   مادران است از دلاورية هاي محلي، شكو لالايي
هـاي   علـي دلـواري در شـروه    هـاي رئـيس   قهرمـاني ة اند و خـاطر  جان باخته

خان جنگلي را  چكميرزاكوة تنگستاني و ذهنيت اجتماعي مردم گيلان دربار
  توان ديد. هاي مردم گيلان مي در لالايي

----------------------------------------------  
  جغرافياي سال چهارم 

  
 (فؤاد باغستاني)   »3«ة زينگ -91

  باشد.  ارث مي هاي گوگل نمايش مختصات جغرافيايي هر بخش از زمين، از توانايي
عنـوان دو ركـن    بت آخرين تغييـرات بـه  روز كردن اطلاعات جغرافيايي و ث به

لازم در اسـتفاده از رايانـه را بـه    ة توانـد انگيـز   مهم در مسائل جغرافيايي مي
  بدهد. اندان جغرافي

----------------------------------------------  
 (فرشاد رودباري)    »2«ة گزين -92

ا را بـه  رسـاني جهـاني م ـ   هاي اطلاع روش آنلاين يا برخط در اتصال به شبكه
هـاي روش   كند. اكسترانت نيز يكي از مثال دانش متصل مي ي ازدنياي وسيع

  .استآفلاين 
--------------------------------------------- 

 (فرشاد رودباري)    »1«ة گزين -93

بنـدي و مـديريت    افزارها براي دسته ترين نرم يكي از متداول Spssافزار  نرم
هـا را   توانـد داده  مـي  Spssهاسـت.   هاي خام و تحليل آماري سريع آن داده

هـا، توليـد    هـا در مـديريت داده   هـا بگيـرد و از آن   انـواع فايـل  ة تقريباً از هم
بندي شده، محاسبات آمارهاي توصيفي و تحليـل آمـاري    هاي جدول گزارش

هـا   شما را براي انجام بسياري از تحليـل  Spssويندوز ة استفاده كند. نسخ
  سازد. هاي شخصي قادر مي در رايانه

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف    »2«ة گزين -94

افزارهاي شناخت كشـورها (اطلـس كشـورها) اطلاعـات زيـادي را در       نرم - 1
طبيعي و انساني، سياسي و اقتصـادي  هاي  مورد موقعيت جغرافيايي و ويژگي

افزارهـاي   دهنـد. در مـورد كشـور ايـران نيـز نـرم       كشورها در اختيار قرار مي
اند.  در دسترس CDهاي فشرده يا  صورت لوح مناسبي تهيه شده است كه به

ها، جداول و متون حاوي اطلاعات استفاده  افزارها از تصاوير، نقشه در اين نرم
  .زار ايران پل نورنرم اف مثل ؛شده است

شمسي و سيارات بـا اسـتفاده از تصـاوير و    ة افزارهاي شناخت منظوم نرم - 2
منـدان بـه    هاي مناسبي را در اختيار علاقه مطالب جذاب، اطلاعات و آموزش

افـزار   افزار كاوش در آسـمان و نـرم   دهند؛ مانند نرم جغرافياي رياضي قرار مي
Pc globe.  
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 (بهناز آرون)  »1«ة گزين -95

هاي بسيار حساس عكاسي كه نسبت به طيف فروسرخ حساسـيت   بداع فيلما
داشتند، سبب شد انسان بتواند از تشعشعات حرارتي زمين نيز عكس بگيرد. 

شود، اما  تابد، انرژي مشخصي بازتاب مي وقتي امواج نور خورشيد به اشياء مي
كنـد.   هر پديـده بـا شـدت و ضـعف خاصـي نـور خورشـيد را مـنعكس مـي         

ها ايـن امـواج گونـاگون را دريافـت كـرده و پژوهشـگران از طريـق         دهسنجن
هـاي مختلـف نـوع آن را مشـخص      هاي بازتاب طيفـي پديـده   ويژگية مقايس

  كنند. مي
----------------------------------------------  

 (فرشاد رودباري)    »2«ة گزين - 96

  هاي نادرست: بررسي گزينه
بازتــاب امــواج   ،هــاي ســنجش از دور  معمــولاً منبــع داده »: 1«ة گزينــ
  ها يا اشياي زميني است. مغناطيسي خورشيد از پديده الكترو
هاي اوليه و خـام توسـط متخصصـان تجزيـه و      فرايندي كه داده»: 3«ة گزين

  شود، پردازش نام دارد. تحليل مي
اي هـوايي  ه ـ وسـيع از عكـس  ة پس از جنگ جهاني دوم، استفاد»: 4«ة گزين

 گامي ديگر در مسير گسترش استفاده از سنجش از دور بود.

----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »2«گزينة  -97

  غيرفعال است. سنجندة مربوط به سيستم» د«عبارت 
  .در مورد هر دو سيستم فعال و غيرفعال صادق است» ب«عبارت 

--------------------------------------------- 

 (مريم بوستان)    »1«گزينة  -98

توسط كشور فرانسه بـه فضـا پرتـاب شـد و      1976ماهوارة اسپات در سال  - 
نمايي  توانايي تصويربرداري از زواياي مختلف و برجسته آن، ترين ويژگي مهم

  .استها  پديده
ين در هـاي سـطح زم ـ   ثبت انرژي پديـده گيري (توانايي  اين پهنة اندازه به - 

تر باشد،  گويند. هرچه اندازة يك پيكسل كوچك ابعاد خاص)، يك پيكسل مي
تـري در آن قابـل    هـاي كوچـك   تـر و پديـده   قدرت تفكيك تصـوير آن بـيش  

 مشاهده و بررسي است.

----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)    »4«گزينة  -99

هاي سطح زمين، نـوع   ربرداري از پديدههاي سنجش از دور با تصوي ماهواره - 
  كنند. ها را مشخص مي برداري از آن ها و نحوة بهره پديده

هـاي   شـود. مـاهواره   هاي نوآ در مطالعات هواشناسي استفاده مي از ماهواره - 
 هاي منابع زميني هستند. لندست نيز، ماهواره

--------------------------------------------- 

 (فؤاد باغستاني)  »4«گزينة  -100

برداري از منـابع   منظور بهره اي به ها و پردازش تصاوير ماهواره شناسايي پديده
زميني از كاربردهاي سنجش از دور اسـت. شناسـايي خطرهـاي محيطـي از     

  كاربردهاي سيستم اطلاعات جغرافيايي است.

  ) 2تاريخ ايران و جهان ( 
  

 (داود اورنگ)  »3«ة گزين -101

م. پيش از شروع جنگ جهاني دوم، بر  1939ر اوايل سال استالين و هيتلر د
سر لهستان سازش كردند. موسوليني از نارضايتي مردم ايتاليا استفاده كرد و 

كـرد كـه    بـا تشـكيل ايـن حـزب ادعـا مـي      او حزب فاشيسم را تشكيل داد. 
اعتنـايي ديكتـاتور    خواهد عظمت روم باستان را براي ايتاليا احيا كند. بـي  مي
ة اعتباري بيش از پـيش جامع ـ  ملل و خروج از آن، موجب بية يا به جامعايتال

 ملل شد.

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين -102

در اواخر حكومت صفوي هلنديان و فرانسويان نيز در خليج فارس به رقابـت  
دند كه انحصـار تجـارت در   ها بو تجاري پرداختند، اما در نهايت اين انگليسي

خليج فارس را از آن خـود كردنـد. شـاه عبـاس اول خواهـان ايجـاد ارتبـاط        
 بازرگاني با روسيه شد و تزار روسيه نيز از اين مسئله استقبال كرد.

----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »2«ة گزين -103

يا شورشـيان بـه موسـوليني دسـت     پيش از پايان جنگ جهاني دوم، در ايتال
 يافتند و او را اعدام كردند.

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«ة گزين -104

فارس رسيدند. شـاه عبـاس    ها اولين استعمارگراني بودند كه به خليج پرتغالي
 رس شد.فا ها از خليج هاي انگليسي، موفق به اخراج آن اول با كمك كشتي

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«ة گزين -105

ترين جنبش سياسي ـ نظامي مصريان عليه اسـتعمار انگلـيس را عرابـي      مهم
پاشا رهبري كرد كه سركوب شد. فرانسويان عبدالقادر را دستگير، زنـداني و  

 به دمشق تبعيد كردند.

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«ة گزين - 106

 ها: بررسي گزينه

  درست ـ از اقدامات شاه عباس اول»: 1«ة گزين
  نادرست ـ از اقدامات شاه عباس اول»: 2«ة گزين
  درست ـ نادرست (انتقال پايتخت از قزوين به اصفهان)»: 3«ة گزين
  نادرست ـ از اقدامات شاه عباس اول»: 4«ة گزين

 ---------------------------------------------- 

 (زهرا داميار)  »1«ة گزين -107

تـرين   تجاوز لشكريان موسوليني به اتيوپي و فرار امپراتـور ايـن كشـور مهـم    
آفريقا اتفاق افتاد. كنفـرانس  ة بين دو جنگ در قارة رويدادي بود كه در فاصل

هـاي   گيـري بلـوك   يالتا سرآغازي بر بـروز اخـتلاف ميـان متفقـين و شـكل     
 متخاصم شرق و غرب شد.

 ---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)    »4«ة گزين -108

مارشال فرانكو با پشتيباني هيتلر و موسوليني بـه قصـد تصـاحب قـدرت بـه      
اسپانيا رفت. جانشين هيتلر، درياسالار دونيتس به فرماندهان آلمـان دسـتور   

 قين شوند.داد تا تسليم متف
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 محمد كريمي) (علي    »4«ة گزين -109

و تلفـات سـنگين قيـام      ها با كمـك فرانسـويان و بـا صـرف هزينـه      انگليسي
 مهديون را در سودان سركوب كردند. 

  توضيح نكات درسي:
هـا در ايـن    هاي فراوان از مردم سودان و ظلم و ستم انگليسـي  گرفتن ماليات

ري آن را شخصـي بـه نـام    ور شدن قيامي شـد كـه رهب ـ   كشور موجب شعله
محمد احمد برعهده داشت و او بر خود لقب المهدي نهاده بود و پيـروانش را  

  گفتند. مهديون مي
---------------------------------------------- 

 )91(خارج از كشور   »1«ة گزين -110

در داخل دچار طغيان يلتسين شد   هايش، اعمال سياستة گورباچف در نتيج
ترتيب، اتحاد جماهير شوروي از هـم   استعفا داد كه بدين 1991ر و در دسامب

پاشيد و ماجراي بلوك شرق و غرب به پايان رسيد. جنگ سرد در واقع بعـد  
بـه طـول    1989از پايان جنگ جهاني دوم آغاز و تا انهدام ديـوار بـرلين در   

 انجاميد.

----------------------------------------------  
  ) 2جغرافيا (

  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)    »1«گزينة  -111

هـاي ايـن    گـردد؛ نمونـه   برمي» دورة ترشياري«هاي جوان به  پيدايش كوه - 
دار، پرشـيب،   مرتفـع، دندانـه  «هاي البرز و راكـي اسـت كـه     كوه ها، رشته كوه
  هستند.» هاي عميق تيز با دره نوك

انـد.   وجود آمده به» دوران پالئوزوئيك«هاي پير، نظير اورال و گات، در  كوه - 
هاي بـاز   شيب، با دره ارتفاع، گنبدي شكل، كم كم« ،از نظر ظاهريها  اين كوه

  هستند.» عمق و كم
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)    »1«ة گزين -112

متر است و چون ارتفاع  50خطوط ميزان ة در منحني ميزان داده شده فاصل
 Aباشد و شيب در سـمت   گودال مي ةيابد پديد كاهش ميبه سمت داخل 

  تر است. خطوط ميزان از هم در اين قسمت بيشة زيرا فاصل ؛تر است كم
 ---------------------------------------------- 

 (مريم بوستان)    »2«گزينة  -113

  نادرست: عباراتتشريح 
بـه  » سـاير دانشـمندان  «ها) توسط  جايي قاره ه(جاب نرتكميل فرضية وگ )الف

  اي) منجر شد. ساخت ورقه اي (زمين ارائة نظرية تكتونيك صفحه
  علاوه بر پوستة زمين، قسمت فوقاني جبة زمين نيز جامد و سخت است. )ب

دهنـدة   نامند. مواد تشكيل مي» آستونسفر«مايع و خميري جبه را  هبخش نيم
  كنند. حركت مي شوند و جا مي آستونسفر جابه

 ----------------------------------------------  
 (حبيبه محبي)    »1«ة گزين -114

هوازدگي فيزيكي: عواملي ماننـد تغييـرات دمـا و انجمـاد سـبب خردشـدن       
  ها را تغيير دهند. آنشيميايي كه تركيب  شوند، بدون اين ها مي سنگ

شود تا علاوه  بب ميها س هوازدگي شيميايي: تركيب اكسيژن و رطوبت سنگ
  ها نيز تغيير يابد. ها، تركيب شيميايي آن بر متلاشي شدن سنگ

هـا پـس از    مطالعات و تحقيقات دانشمندان نشان داده اسـت كـه كوهسـتان   
وجود آمدن، تحت تأثير عمل فرسايش تغيير شـكل داده و ارتفـاع خـود را     به

  دهند. نيز به تدريج از دست مي

 )(بهروز يحيي    »4«ة گزين -115

هاي روان كـم و سـرعت    حجم آب ،يك حوضة آبريز هاي بالادست در قسمت
شـده و حفـر بسـتر رود صـورت      و حمـل مـواد تخريـب    اسـت  زياد آب خيلي

هاي روان زياد و سـرعت آب نيـز زيـاد     حجم آب ،گيرد. در قسمت مياني مي
 حاشـيه و سـواحل رود  گـذاري در   است و حفر بستر در وسـط رود و رسـوب  

هـاي روان زيـاد و سـرعت     حجم آب ،دست د. در قسمت پايينگير صورت مي
  مانند. جاي مي ها به آب بسيار كم است و آبرفت

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »3«گزينة  - 116

اند و يا بخشي كـه   دهندة گوسفند يا كوهستاني ترين كشورهاي پرورش اصلي
ــفندداري در آن رواج دارد ــد گوشــت و پشــم    گوس ــتاني اســت. تولي كوهس
كشـورهاي   .شـود  گونه كشورها محسوب مي گوسفند از منابع مهم درآمد اين

  اند. استراليا و نيوزلند دو مثال مشخص در اين زمينه
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)    »2«ة گزين -117

  فرش بياباني) الف) رگ (سنگ
  ب) لس

  رخانج) ب
  د) بادبردگي

 ----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »1«گزينة  -118

هـا   ها و مشكلات زيادي براي زندگي انسان وخشك، محدوديت در نواحي گرم
  كنند. تري در اين نواحي زندگي مي جمعيت كم ،به همين جهت .وجود دارد

وخشـك،   جمعيت نـواحي گـرم   مفضاهاي وسيع و اغلب خالي از جمعيت يا ك
خلوت نياز دارند، مناسب  هاي هاي انسان كه به مكان دسته از فعاليت براي آن

  هاي ورزشي نظير اتومبيلراني. است؛ مانند برخي فعاليت
 ---------------------------------------------- 

 (بهناز آرون)    »4«گزينة  -119

ة زميني در زير تاج قـرار دارد كـه   يك لايه به نام لايهاي استوايي،  در جنگل
تشـكيل شـده     اي و مواد پوسـيده  از گياهان چسبنده، خزنده و گياهان علوفه

  است. 
سازي  ها را پاك هاي سراسري آمازون، بخش زيادي از جنگل احداث شبكة راه

 ظرفيت تبديل كرده است.  هاي كم و به چراگاه

 ------------------------------------------ ----  

  )ريم بوستانم(    »3«گزينة  -120
هاي اخير افزايش يافته  هاي استوايي در سده جمعيت ساكن در كنار جنگل - 

و به همان ميزان، نيازهاي غذايي انسان و حيوانات اهلي نيز زياد شده اسـت.  
هـاي مختلـف از    در نتيجه، ساكنان براي تأمين غذاي مورد نياز خود، محيط

  دهند. ا مورد تهاجم قرار ميهاي استوايي ر جمله جنگل
هـا بـه    يابنـد و بـر مقـدار آبرفـت آن     ها توسعه مي با حذف جنگل، رودخانه - 

ها، عمـر مفيـد سـدها و     ها بر شكل رودخانه شود. اين آبرفت شدت افزوده مي
جـا   هاي دريايي ساحلي و در نتيجه بر زندگي انسان آثار مهمي به اكوسيستم

  گذارند. مي
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  علوم اجتماعي

  
 (رحمان سهندي)    »2«ة زينگ -121

كه از حل چالش بين رويكرد نظري و عملي كليسا،  دليل اين غربي، بهة جامع
دين و دنيا ة از طريق اصلاح رفتار دنيوي ارباب كليسا ناتوان بود، به نفي رابط

  پرداخت و از رويكرد نظري معنوي نسبت به اين عالم دست شست.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

معنوي و ديني و رويكرد عملـي   يويكرد نظري كليسا، رويكردر»: 1«ة گزين
  جهاني بود. دنيوي و اين يرويكرد ،آن

هـاي محلـي بـا قـدرت      چالش بين اربابان و قدرت ،غربية جامع»: 3«ة گزين
سان دست كليسـا   كليسا را به نفع قدرت دنيوي شاهزادگان حل كرد و بدين

  ت، قطع كرد.هايي كه تحت نفوذ آن قرار داش را از زمين
كـه   در چالش بين رويكرد نظري و عملي كليسا، كليسا در حالي»: 4«ة گزين

كنـد، بـه    هـاي معنـوي و دينـي اداره مـي     مدعي بود زندگي دنيا را بـا ارزش 
  آورد.  جهاني روي مي رفتارهاي دنيوي و اين

---------------------------------------------- 

 (رحمان سهندي)  »1«ة گزين -122

داري آن را  وسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است، ولي مانند سـرمايه س
  داند. كمونيسم به مالكيت فردي مقيد نيست. مطلق نمي

----------------------------------------------  

 ، با تغيير)94(كنكور سراسري     »1«ة زينگ -123

و از بـين   هاي اقتصادي كه با نامتعادل شدن سيستم عرضه و تقاضا بحران - 
 تواند در اثر عوامل مختلفي ايجاد شود. رفتن بازار مصرف همراه است، مي

تداوم جنگ سرد، بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صـنعتي، يعنـي    - 
  كرد. اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي را گرم مي

----------------------------------------------  

  (آذر محمودي)    »4«ة گزين -124
آگوست كنت، معتقد بود با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريـق غلبـه   

آيد. به همين دليل، بعد از انقلاب صـنعتي، جنـگ از    دست مي  بر طبيعت به
  بندد.  قاموس بشري رخت برمي

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)  »1«ة گزين -125

ا، همواره متوجه قشـر فقيـر و ضـعيف جامعـه     هاي مربوط به فقر و غن آسيب
نظـام اجتمـاعي را   ة هاي مربوط به بحران اقتصادي، مجموع است ولي آسيب

بينند، همواره بـا   هايي كه مي رغم آسيب داران به گيرد. البته سرمايه در بر مي
هـاي   هـايي كـه دارنـد، فشـارهاي ناشـي از بحـران       استفاده از ابزارها و اهـرم 

هاي انباشته به اقشار ضـعيف   داري و سرمايه اصل نظام سرمايه اقتصادي را از
 دهند. و محروم و توليدكنندگان خرد، انتقال مي

----------------------------------------------  
  )آزيتا بيدقي(     »3«ة گزين - 126

فروپاشـي    توانـد بـه   يك بحران اقتصادي در صورتي كه كنترل نشـود، مـي   - 
  جر شود.هاي سياسي، من نظام

ــا شــكل -  گيــري اقتصــاد جهــاني و كــاهش اهميــت مرزهــاي سياســي و   ب
اي به سرعت آثار و پيامـدهاي جهـاني خـود را     هاي منطقه جغرافيايي، بحران

  د. نساز آشكار مي

  (آزيتا بيدقي)    »3«ة گزين -127
ــه اصــطلاح   ــارت اول ب ــون«عب ــز و پيرام ــه اصــطلاح  »مرك ــارت دوم، ب ، عب

اسـتعمارگر و  « و عبـارت سـوم بـه اصـطلاح      »مانـده  يافتـه و عقـب   توسعه«
 اشاره دارند. » استعمارزده

----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)    »4«ة گزين -128
كـار بـرده شـد.     تر به اصطلاح شمال و جنوب، بعد از جنگ جهاني دوم، بيش

غرب، چالش زيرا برخي از انديشمندان، معتقد بودند كه چالش بلوك شرق و 
 اصلي نيست؛ بلكه چالش اصلي، چالش بين كشـورهاي غنـي و فقيـر اسـت.    

هاي مربـوط   كه چالش تقابل شمال و جنوب، تقابلي جهاني است و در صورتي
هاي دروني كشورهاي غربـي، بـار ديگـر     به آن فعال شوند، بسياري از چالش

  فعال خواهند شد.
---------------------------------------- ------  

 (آزيتا بيدقي)    »4«ة گزين -129

هايي بود كه درون يك تمـدن واحـد    چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش
داري غربـي   آيند. چالش فقر و غنا، چالشي مستمر در نظام سـرمايه  پديد مي

  است.
----------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(  »2«ة گزين -130

اي بـود كـه عمليـات نظـامي      هاي هـانتينگتون، نظريـه   دنجنگ تمة نظري - 
 كرد. هاي غربي را در قبال مقاومت كشورهاي غيرغربي توجيه مي قدرت

هاي فرهنگي جنگ جهاني اول و دوم، ريشه در فرهنگ غرب داشت  زمينه - 
  و آتش جنگ به كشورهاي غربي محدود نشد.

----------------------------------------------  
 (آذر محمودي)    »1«ة زينگ -131

توانـد موجـب تحريـك     انتقال بحران به قشر محروم و مستضعف جامعه، مـي 
بحران بيفزايـد  ة تواند به دامن چنين مقاومت محرومان نيز مي آنان شود و هم

توانـد بـه فروپاشـي     كه كنتـرل نشـود، مـي    صورتي و يك بحران اقتصادي در
 هاي سياسي منجر شود. نظام

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«ة گزين -132

ليبراليسم متقدم، موانع ارزشي و هنجارهاي نظام اخلاقي پيشين را از پـيش  
سـاخت و  ممنـوع   را دولـت ة پاي صاحبان ثروت برداشت و هـر نـوع مداخل ـ  

كشاورزان را به صورت كارگراني درآورد كه سرماية وجود خود را در معـرض  
داران نيـز آزادانـه بـه     دادند و سـرمايه  ثروت و صنعت قرار مييد صاحبان خر

پرداختند كه بـه حسـب ظـاهر از     كشي از بردگان جديدي مي استثمار و بهره
 همة قيد و بندهاي پيشين آزاد شده بودند.

----------------------------------------------  
 )93(كنكور سراسري   »2«گزينة  -133

روحي و رواني انساني در وضعيت و خصوصـيات جسـماني او، اثـر    الف) ابعاد 
چه كه نيـت   گذارد. از امام صادق (ع) روايت شده است: بدن نسبت به آن مي

  كند.  و عزم آدمي بر آن قوي شده باشد، احساس ضعف نمي
ب) جهان اجتماعي در جهان طبيعت و خصوصيات جسـماني افـراد جامعـه    

ها را مبدأ فسـاد   هاي اجتماعي انسان خي از كنشاثرگذار است. قرآن كريم بر
هاي ديگر را منشأ گشايش بركات  داند و برخي از كنش در خشكي و دريا مي

 خواند.  ها مي آسمان و زمين بر روي انسان
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ج) خصوصيات روحـي و روانـي افـراد در مسـير تحـولات فرهنـگ و تـاريخ        
اي روحي و رواني خود، ه تأثيرگذار است، برخي از آدميان به دليل شايستگي

سـازند. امـام خمينـي (ره)     هـا را دگرگـون مـي    مسير زندگي اجتماعي انسان
اي از افرادي هستند كه با تقـواي خـود مسـير تـاريخ جامعـة ايـران را        نمونه

  دگرگون ساختند.
----------------------------------------------  

 )92(خارج از كشور   »2«گزينة  -134

شـود.   هاي مختلف فرهنگي يكسان انجام نمي نسبت به پديدهتشويق و تنبيه 
تـري   فرهنگي به ميزان اهميتي كه دارد از تشويق يـا تنبيـه بـيش   ة هر پديد

برخوردار است. تشـويق و تنبيـه بـه دو صـورت رسـمي و غيررسـمي انجـام        
 تري دارند. هاي غيررسمي، آثار عميق شود كه روش مي

 ----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)  »4«گزينة  -135

هـاي محـوري    كه هويت جمعي افراد در چـارچوب عقايـد و ارزش   تا هنگامي
جامعه شكل گيرد، تغييرات هويتي در درون يك جهان اجتماعي واحد رقـم  

تنها در تعارض با هويـت  فرهنگـي جامعـه قـرار      خورد و اين تغييرات، نه مي
فرهنگ اجتمـاعي باشـد و   ة واند مستلزم گسترش و توسعت گيرد بلكه مي نمي

تواند مورد تشويق و تأييـد جامعـه نيـز     گونه تغييرات مي به همين دليل، اين
  قرار گيرد.

----------------------------------------------  
 (ليلي فريدوني)  »2«گزينة  - 136

 هر نوع جهان اجتماعي با نوع خاصي از هويت سازگار است.

 ----- -----------------------------------------  

  (فروغ تيموريان)    »2«گزينة  -137

كارمند پزشـك شـود، تحـرك    ة زماني كه يك فرزند از پنج فرزند يك خانواد
هـاي اجتمـاعي    نسلي است. نوآوري در يكي از عرصه اجتماعي صعودي درون

   جهان اجتماعي واحد، از علل دروني تعارضات فرهنگي است.
 ----------------------------------------------  

  (ليلي فريدوني)  »4«گزينة  -138

تري دارند، از قدرت اقنـاعي   بيش» منطقي و عقلاني«ة هايي كه زمين فرهنگ
پـذيرش فرهنـگ و   «تري برخوردارند. هدف اصـلي كنتـرل اجتمـاعي،     بيش

 است.» انطباق افراد با انتظارات جامعه
 ---------------------------- ------------------  

  (فروغ تيموريان)  »4«گزينة  -139

ة تغييرات هويت اجتماعي مطابق با هويت فرهنگي جامعه عامل ايجاد توسـع 
هاي اجتماعي بـه   فرهنگي و ورود رفتارها و هنجارهاي مغاير با عقايد و ارزش

  فرهنگ جامعه عامل ايجاد تعارض فرهنگي است.
----------------------------------------------  

 ، با تغيير)92(كنكور سراسري   »1«گزينة  -140

تواند در جامعه بروز و  در يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نمي
هايي كه هويت ديني افراد  ظهور اجتماعي داشته باشد. در اين جهان، فعاليت

ه شوند. در جوامع سكولار و دنيوي، امكان رأي دادن ب را آشكار كند، منع مي
 قوانين معنوي و الهي وجود ندارد.

  فلسفة سال چهارم
  

 )آزاديعلي (  »3«گزينة  -141

اند از: تلويحات، مقاومات، مطارحات  هاي صرفاً فلسفي سهروردي عبارت كتاب
. او در سه كتاب نخست، مسائل فلسفي را از ديدگاه مشائيان الاشراق حكمةو 

  مطرح كرده است.
----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)    »4«گزينة  -142

حكمت اشراق نوعي بحث از وجود است كه تنها بـه نيـروي عقـل و ترتيـب     
كند، بلكه شيوة استدلالي محض را با سير و سـلوك   قياس برهاني اكتفا نمي

سهروردي تحقيق فلسفي بـه شـيوة اسـتدلالي محـض      سازد. قلبي همراه مي
داند و سير و سـلوك روحـاني را هـم بـدون      حاصل مي (روش مشائيان) را بي

  كند. تربيت عقلي و استدلال موجب گمراهي قلمداد مي
 ----------------------------------------------  

 )97كنكور سراسري (  »1«گزينة  -143

به نظر سهروردي ابن سينا چنان كه بايد و شايد بر اهميت علمـي افلاطـون   
  .واقف نبوده است
 ------ ----------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)    »2«گزينة  -144

  ها: تشريح ساير گزينه
  حقيقت واحد است.»: 1«گزينة 
  (الحقُ من ربِّك) .مبدأ حقيقت خداوند است»: 3«گزينة 
وامـدار مبـدأ حقيقـت     ،اي دارد هر آن كس كه از حقيقـت بهـره  »: 4«گزينة 

 (خداوند) است.

 ------ ----------------------------------------  
 )92خارج از كشور (  »1«گزينة  -145

اسـتفاده  » امكان اشـرف «مهم ة سهروردي براي تبيين نظام آفرينش از قاعد
صورت بود كه: اگر ممكن غيراشـرف وجـود يافتـه     كند. اين برهان به اين مي

راشـرف  باشد، ممكن اشرف مقدم بر آن موجود خواهد بود. لـيكن ممكـن غي  
وجود يافته است. پس ممكن اشرف مقدم بر ممكن غيراشرف موجـود شـده   

  است.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 146
انـد و   درجـه  رتبـه و هـم   طبقه اي از انوار قاهر هستند كه هـم » ارباب انواع«

  ت.تدبير همة امور عالم طبيعت به عهدة ايشان اس
 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  -147

از آنجا كه نفس انسان مجرد و نورانيت عين روشـنايي و ظهـور اسـت؛ پـس     
و هـم در ايـن نورانيـت     »براي خود ظاهر اسـت «نفس، در نزد خود حاضر و 

  گردد. بر انسان ظاهر و آشكار مي »حقيقت اشيا«نفس، 
 -------- --------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -148

و هـر علـم    »هر علم حضـوري ديگـر مقـدم اسـت     بر«علم حضوري به نفس 
شـود. از ايـن رو،    حضوري ديگري در پرتو علم حضوري به نفس حاصـل مـي  

علم حضوري نفس «ها را همين  ها و آگاهي توان سنگ بناي همة شناخت مي
  دانست. »به خود
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 )الهه خضري(    »2«گزينة  -149

هـاي ديگـر    اگر علم ما به صور ذهني اشيا غيرمستقيم و بـه واسـطة صـورت   
نيـز بـه    ءاشـيا ر توان گفت آيا علم ما بـه صـو   باشد، دربارة صور اخير نيز مي

واسطة صور ديگر است يا نه؟ اين كار در نهايت به يك تسلسل باطل منتهي 
(گزينـة   شـود  ه، علم و شناخت غيرممكن مـي و در نتيج) 1(گزينة گردد  مي
. گذشته از اين ما در ذهن خـود بـه غيـر از صـور اشـياي خـارجي، صـور        )4

. محتـواي گزينـة   )3(گزينة  يابيم كه معرف صور اشيا به ما باشد ديگري نمي
  گرچه درست است ولي ارتباطي به صورت سؤال ندارد.» 2«

 --------------------------------------- -------  
 )موسي اكبري(  »1«گزينة  -150

ضعيف علم حضوري به خويشتن و نقطه آغـاز سـفر    مرتبة» مشرق اصغر« - 
  معنوي است.

  جهان تاريكي يا عالم ماده است.» مغرب كامل«رض از غ - 
----------------------------------------------  

  منطق و فلسفة سال سوم
  

  
 

 )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  -151

كنند و  ترين بخش منطق قياس است. مقدمات در ذهن اقتران پيدا مي ياصل
گيرند. وظيفة منطق هم اين است كه اقتران صحيح را از  در كنار هم قرار مي
  اقتران غلط بازنمايد.

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  -152

طـور طبيعـي درهنگـام فكـر كـردن      منطق، بيان قواعدي است كه انسان به 
هـاي جديـد    بينيم انسان هـا بـه دانـش    برد. همين كه مي ها را به كار مي آن

اند، دليل بر كاربرد طبيعي منطق اسـت. آمـوختن منطـق بـراي كـم       رسيده
  تواند فكر كند. كه هركس علم منطق را نداند، نمي نه اين ،كردن خطاهاست

دسـت   هـا) لزومـاً از طريـق اسـتدلال بـه      نكته: ابزار پيشرفت علوم (مـاده آن 
  »)3«اند. (رد گزينة  نيامده

----------------------------------------------  
 )ميد محدثيح(    »3«گزينة  -153

بـه   ؛شـود  آيد كه قواعد منطق به كار گرفتـه نمـي   مغالطه در جايي پيش مي
واعد منطـق  كارگيري ق تر باشد، امكان خطا در به ميزاني كه استدلال پيچيده

  شود. پس رابطة اين دو با يكديگر مستقيم است و نه معكوس. تر مي هم بيش
----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »4«گزينة  -154

  اين استدلال نوعي تمثيل يا استقرا است.
---------------------------------------------- 

 )96سري كنكور سرا(  »1«گزينة  -155

كـه   عبارت ذكر شده بر اساس يك قياس تنظيم گشته است اما بـه دليـل آن  
  صغراي آن نادرست است اعتبار ندارد. ة ماد

ضــرب اول شــكل اول قيــاس نــوعي مصــادره بــه مطلــوب اســت (صــغراي «
نادرست)، هر مصادره به مطلوبي غلط و باطل است؛ پـس ضـرب اول شـكل    

  »اول هم غلط و باطل است.
 ----------------------------------------------  

 )علي آزادي(  »4«گزينة  - 156

بيش از هر جاي ديگـر در بـاب   » جمهوري«و » تئتتوس«افلاطون در رساله 
  سخن گفته است.» شناسايي«

 )حميد محدثي(    »2«گزينة  -157

ادراك حسـي  «اگر گيرد كه  وگو با تئتتوس چنين نتيجه مي سقراط در گفت
يابد و احتمال خطا  حقيقت هر چيز را درميهركس ، »شدبرابر با شناسايي با

تـر از انسـان ديگـر     تواند عاقل رود. پس در نتيجه هيچ انساني نمي در آن نمي
  آورد. هايي است كه به دست مي باشد زيرا هر كس بهترين داور احساس

----------------------------------------------  

 )97كنكور سراسري (    »1«گزينة  -158

مورد قبول افلاطون است، امـا عبـارت گزينـة    » 4«و » 3«و » 2«هاي  گزينه
  به نحوي يك طرفه تنها به پروتاگوراس مستند است. » 1«

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  -159

افلاطون در مكالمه خود با تئتتوس (از زبان سقراط) اين مطلب را بـه اثبـات   
كه اگر ابزار شناسايي را منحصر در ابزار حسي بدانيم در آن صورت رساند  مي

انديشيم بـا تنـاقض آشـكار     اي تحت عنوان يادآوري مي هنگامي كه به مسئله
باشد  غيرحسي مي اي مقولهچرا كه اين مسئله ) 2(گزينة مواجه خواهيم شد 

بناي سوفسطائيان و با توجه به م) 1(گزينة گانه  و خارج از حيطة حواس پنج
  )4(گزينة  نتيجه اين خواهد شد كه يادآوري نوعي شناسايي نيست.

  )49 و 48هاي  ه، نخستين فلاسفة بزرگ، صفحسال سوم(فلسفة   
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 160

اپـذير بـودن   ) خطان1برد:  افلاطون دو ويژگي را براي شناخت حقيقي نام مي
  ) به امور پايدار تعلق داشتن2

ضـامن  «و مـورد دوم   »ضامن صـحت و درسـتي  «وي معتقد است مورد اول 
  شناخت است. »دوام و ثبات

----------------------------------------------  
  شناسي روان

  
  (بهاره اكبري)    »1«ة گزين - 161

ترنـد.   آوري حسـاس يادگيري و يادة كودكان و سالمندان به شباهت دو مرحل
تـري بـين ايـن دو مرحلـه وجـود داشـته باشـد،         يعني هر چه شباهت بـيش 

 ها بهتر خواهد بود. آنة عملكرد حافظ

----------------------------------------------  
  (مريم احمدي)    »1«ة گزين - 162

مـدت و   بندي حافظه به دو نوع حافظة كوتـاه  حدود چهار دهة قبل تقسيم - 
  رح شد.بلندمدت مط

افلاطون، ويليـام جيمـز و    ،حافظهة نظر در حوز از جمله دانشمندان صاحب - 
   .هستند تولوينگ

----------------------------------------------  
 (مريم احمدي)    »1«ة گزين - 163

ة بايد توجه داشت كه اطلاعات چهـار نـوع حافظـه، خصوصـاً دو نـوع حافظ ـ     
ديگـر   انـد و از يـك   ر در حال تعامـل ديگ ، با يك»حوادث خاص«و » معنايي«

تـري از   هـاي بـيش   اگر در هنگام يـادآوري، سيسـتم   ،كنند؛ يعني حمايت مي
تـوان   انواع حافظه درگير شود، بديهي است كه عملكرد بهتري را از فـرد مـي  

  انتظار داشت.
كلمات پربسامد يعني كلمات داراي فراواني زيـاد در زنـدگي روزمـره؛ ماننـد     

  .…درسه و پنير، گربه، م
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 (مريم احمدي)  »2«ة گزين - 164

تـر   بازيابي نهان يعني فرد در بازيابي اطلاعـات بـا سـرعت و صـحت بـيش      - 
كند، ولي خود نسبت به آن آگاهي نـدارد. از ايـن نـوع     اطلاعات را حاضر مي

سـازي   آمـاده ة گردد كه جزء حافظ هاي تبليغاتي استفاده مي حافظه در آگهي
  باشد. ادراكي مي

شـود كـه مسـتقل از هويـت      عنايي به دانش عمومي فرد گفته ميمة حافظ - 
  شخصي فرد است و اين اطلاعات داراي زمان و مكان مشخصي نيستند.

تر به اطلاعات رفتاري  ترين مرحله قرار دارد و بيش در پايين اي رويهة حافظ - 
  باشد. محدود مي

ني دهــي زمــا رويــدادي (حــوادث خــاص) اطلاعــات از ســازمانة در حافظــ - 
  باشند و يادآوري مستلزم آگاهي و هشياري زياد است. برخوردار مي

----------------------------------------------  
 (فاطمه ذكري يزدي)  »2«ة گزين - 165

  ها: تشريح ساير گزينه
توان استنباط نمـود ظرفيـت    زمان كارهاي دشوار مي با انجام هم :»1«ة گزين

  رش است. شناختي انسان قابل توسعه و گست
شـوند،   ميياد گرفته هاي غيرارادي و خودكار زماني كه  پردازش»: 3«گزينة 

ها را اصلاح نمود، پس اين فرايندها غيرقابل يادگيري  توان آن به دشواري مي
  نيستند.
زمـان آن دو   تر باشند، انجـام هـم   تكليف به هم شبيه دوهر قدر »: 4«گزينة 

  تكليف دشوارتر است.
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »3«ة گزين -166
  درسي:ة توضيح نكت

  انواع بازيابي اطلاعات:
  آزاد: يادآوري بدون كمك سرنخيادآوري  - 1
  به كمك سرنخ: دادن بخشي از اطلاعات - 2
  بازشناسي: جداسازي اطلاعات قديمي از جديد - 3

--------------------------------------- -------  
 (مريم احمدي)  »4«ة گزين - 167

آورد  مهم اشاره دارد كه فرد آن چيزي را به يـاد مـي  ة به اين نكت» اصل زمينه«
كـه آن را چگونـه    معـين، ايـن  ة كه ياد گرفته باشد. هنگام يـادآوري يـك كلم ـ  

ايم، در صحت و سرعت بازيابي دخيل است. از اين اصـل مهـم،    رمزگذاري كرده
يادگيري و يادآوري ة با شباهت حالات دروني در دو مرحلتوان هم در رابطه  مي

طـور اگـر    و هم در رابطه با شباهت حالات و شرايط بيروني استفاده كرد. همين
فرد اطلاعات را در شرايط زماني و مكـاني معـين يـاد گرفتـه باشـد، در همـان       

  آورد. تري را به ياد مي شرايط زماني و مكاني اطلاعات بيش
  بوط به اصل يادگيري عمقي و معنايي است.مر»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
  پور) (شكيبا كوچك  »2«ة گزين - 168
در گـروه  » شـير «توان از آزمودني خواست به اين سؤال پاسخ دهد كه آيا  مي

اول را ة گيرد يا خير، در اين صورت، ما يادگيري عمقي درج ـ لبنيات قرار مي
  ايم. سي قرار دادهمورد برر

توان از يادگيرنده خواست به ايـن قضـاوت بپـردازد كـه آيـا دو       چنين مي هم
دوم ة قافيه هستند يا خير، در اين صورت، ما يادگيري سطحي درج هم  كلمه

  ايم. را مورد بررسي قرار داده

 (مريم احمدي)  »2«ة گزين - 169

گام ثبت اطلاعات يادگيري ارادي از يادگيري غيرارادي مؤثرتر است. در هن - 
بازيـابي  ة و يادگيري هر چه اطلاع فرد يادگيرنده از جريان يـادگيري و نحـو  

تر باشد، عملكرد حافظه بهتر خواهد بـود. (شـرح نـوع آزمـون      اطلاعات بيش
  براي گروه اول)

تـر باشـد، عملكـرد     يادگيري و بازيـابي بـيش   ةهر اندازه شباهت بين مرحل - 
شهرت » زمينه«ين اصل كه در مطالعات به اصل حافظه بهتر خواهد بود. از ا

يـادگيري و  ة با شباهت حالات دروني در دو مرحل  توان هم در رابطه دارد مي
با شباهت حـالات و شـرايط بيرونـي اسـتفاده كـرد.        يادآوري و هم در رابطه

  (فضايي با نور كم و صداي موسيقي خاص)
او ة باشـد، عملكـرد حافظ ـ   هر قدر فرد در فرايند يادگيري، فعال و درگيـر  - 

باشـد   مي» اثر توليد«بهتر خواهد بود. يكي از انواع يادگيري فعال، مربوط به 
صـورت درهـم و بـرهم و نامشـخص بـه فـرد داده        كه در آن كلمات مبهم به

  مورد نظر را پيدا كند و سپس آن را ياد بگيرد.ة شود كه كلم مي
مـؤثرتر اسـت. هنگـامي كـه     يادگيري عمقي از يادگيري فيزيكي اطلاعات  - 

هـا و خصوصـيات ظـاهري و     يادگيرنده در جريان يادگيري تنهـا بـه ويژگـي   
سـپارد، در   هـا را بـه حافظـه مـي     كنـد و آن  فيزيكي مواد يادگيري توجه مي

مقايسه با زماني كـه بـه ويژگـي مفهـومي و معنـايي مـواد يـادگيري توجـه         
ر اين آزمون اين اصل مهم به (د تر خواهد بود. كند، عملكرد بازيابي پايين مي

  ).كار برده نشده است
 ------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي    »4«ة گزين -170

اند كه بازشناسـي (پاسـخ بـه سـؤال تسـتي) از       مطالعات گوناگون نشان داده
يادآوري با كمك سرنخ، و يادآوري با كمك سرنخ (حدس زدن يك واقعـه از  

  تر است. د موجود) از يادآوري آزاد (توصيف يك منظره) آسانروي شواه
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